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BCTYII

Kypc Bumoi wMaTemMaTMKH € OCHOBOIO JUIsl  BUBYEHHS
3araJbHOTEOPETUYHNX Ta CIHELiallbHUX AWCHUILIIH. MeTolo BHBYEHHS
KypCY € OBOJIOAIHHS OCHOBHUMH METOIAaMH JOCIIKEHHS Ta PO3B’sI3aHHS
MaTeMaTHYHHUX 3a7ad.

Januii mociOHUK MICTUTh HEOOXITHMH TEOpeTHMYHHMH MaTepial,
NpUKIAAd PO3B’A3aHHA 3a7ad. Y MOCIOHMKY MOjaHa BENHWKa KiIBKICTbH
3a/1a4 JUTsl iHIUBIAyaJIbHOI pOOOTH CTYNICHTIB 3 METO BJIOCKOHAJICHHS X
HAaBUYOK. MeTol0 JHaHOro mociOHWKa € 3a0e3leueHHs] MPOBEACHHS
MOTOYHOTO KOHTPOJIO CTYCHTIB.

3a miacyMKOM BHUBYEHHS Kypcy ,,Buia marematuka” CTyOeHT
NMOBUHEH 3HATU: OCHOBHI TMOHATTS 1 TeopeMH JIiHIHHOI anreOpH,
aHAJITUYHOI T'eOMeTpii, MaTeMaTH4YHOrO aHali3y; BMITH: (OPMYIIOBATH
OCHOBHI O3HAuUeHHs Ta TEOPEMHU KypCy, PO3B’A3yBaTH OCHOBHI BHIH
TUTIOBUX 3a]1a4.

IIpn BukoHaHHI Ta OQOPMIIEHHI IHIUBIAYyaJbHUX 3aBIAHb
HEoOXiTHO TOTPUMYBATUCS HACTYITHHUX IPABUIL:

1. Pobora BUKOHYeTbCS B OKPEMOMY 30LIMTI, Ha SKOMY YiTKO

BKa3aHl NpI3BHILIE CTYAEHTA, MOro iHiliald, HOMEp Tpymu Ta

HOMEp BapiaHTa;

2. llpum po3B’s3aHHI IHAMBiIyalbHHUX 3aBJaHb HEOOXiTHO BKa3yBaTH

HOMEp Ta BUXIiJIHI JaHHI 3a/1a4i;

3. Po3B’s130K 3a1a4i HOBUHEH OyTH aKypaTHUM, 0€3 CKOpOUYEHb.

InuBinmyanbHi 3aBHaHHS, SKi BUKOHAHHI 3 TIOPYIICHHSM ITUX
NpaBUJl HE BPAxOBYIOThcsA. Skmo pobora He 3apaxoBaHa, TO BOHA
MOBHHHA OyTH BUKOHAHA 3HOBY.

TunoBe 3aBgaHHSI BBaXKAETHCS 3apaxOBAaHUM, KOJIM BUKOHaHI BCi
IHIMBiTyallbHI 3aBIAHHS 3 HHOTO.



JIIHIHA AJITEBPA
1. BusHauHMKH Ta iX BIACTHBOCTI.
2. Matpuui ta onepaii Hax HuMu. O0epHeHa MaTpuls. Panr matpui.
3. Meroau po3B’si3aHHsI CUCTEM JIHIMHUX aiareOpaidHuX piBHSIHb.

1. BH3HaYHHKH Ta iX BJIAaCTHBOCTI

Busnaunuxom n-co nopsoky, Ha3UBA€TbCS YUCIO, CHMBOIIYHO
3amucaHe y BUTJISAI KBaJpaTHOT TaOIUII YiCeNl X 1 :

a,  ap a,,
A= ay Ay a,,
anl anz alm (1)

Ta OOYHCIIOETHCS 10 BKa3aHOMY HHWXXYC IMpaBuUIly, IO 3aJaHUM YHCIIaM

aij (i, j=1,n), AKi Ha3UBAIOTLCS elemenmamu 6usxnauwHuxa. lHAeKC i

BKa3ye Ha HOMEp CTPOKH, a j — HoMep cToBmLUs MaTpui (1), Ha mepeTuHi

SKHUX 3HAXOJUTHCA CIICMCHT al-j .

Tonosnow Oiazonaniio 6U3HAYHUKA HABUBAETHCA CYKYITHICTh
ETIEMEHTIB @), Uy s ...,

nn*

Minopom M ji enevMenma Qi GUSHAUHUKG ~HA3HBAETHCA

7 y
BU3HAYHHK, OTpI/IMaHI/Iﬁ 3 JaHOIro NIUIAXOM BHUKPCCIIOBAHHSA pAAKa i

CTOBIIIIA, HA HepeTI/IHaHHi SIKHMX CTOITh eaeMeHT. OTxke JJIs1 CJIEMCHTA al-j

minop M ij OJIEP’KYEMO BUKPECIIOBAHHSM [ -T'O PSiIKa i j -T'O CTOBIILSL.
Ancebpaiunum OonogneHHAM Aij enemenma da jj HasHBAETHCA

YUCJI0, AK€ BU3HAYAETHCA 3a (bopMyJIOIO:
i+j
A. = (_ 1) M.

g q
3HaUYCHHS BU3HAYHHKA An 3HaXOOUTLCA IO IpaBUITY.

s n=2



A, = =day —aydy,.
a, »
Hua n=3
apy 4 43
Ay =|ay Ay Gy == 0,030, + 05050, + 0,005, —

T30y 0;3 — A3 dyndy — Ay A5
3a3HayeHe TNPaBWIO OOYMCIEHHS BU3HAYHUKA TPETHOTO IMOPSAKY

HA3MBAETBHCA MpAsuIomM mpuxymuuxie abo npasunom Capproca i iioro
MOXKHA TIOJJaTH TaKOI0 CXEMOIO:

A=|e —|®
Hanpuxnao:
1 2 -1
A=[3 1 2|=1-1-1+3-2-(=1)+2-2-(=1)=(=1)-1-(=1)—
-1 2 1

-2:2:1-3-2.1=1-6-4-1-4-6 =-20.

BusHayHMK 71 -TO TOpPSAAKY AOPIBHIOE CyMi JOOYTKIB €JeMEHTIB OyIb-
SIKOTO psizika (abo CTOBMIS) BU3HAUYHMKA Ha TXHI anreOpaidHi JOMOBHEHHSI.
lle mae MOXJIMBICTH PO3KIACTH BHU3HAYHMK 32 €IIEMEHTaMHU psaka ado
CTOBIILIAL.
Hanpuxnao: Po3knacty BABHAYHUK

1 2 -1

A=|13 1 2
-1 2 1

a) 3a elleMEHTaMH IEPILIOTO PSAKa;
0) 3a eJTeMEHTaMH JPYroro CTOBIILS.
Poss’asanns.

)A—11223 2+(1) =
A U A ST -



(1-4)-2-(3+2)—(6+1)=-3-10—7 = -20.
3 2 1 -1 1 -1
+1- -2
-1 1 -1 1 3 2
~2-(3+2)+(1-1)-2-(2+3)=-10-10=-20.

Bracmusocmi eusznaunuxis.

1. BuzHayHUK He 3MIHIOETHCS BiJI 3aMiHH BCIX HOTO PSAAKIB BiIOBITHUMH
CTOBIIIIMH, TOOTO

6) A=-2-

2. Ilpu mnepecranoBui OBOX psAKiB (ab0 IBOX CTOBIIIB) BHU3HAYHHK
3MIHIOE 3HaK Ha MPOTHIICKHHHA.

3. BusHauHWK 13 JBOMa OJHAKOBHUMH psakaMu (a00 CTOBIIISIMH)
JIOPIBHIOE HYIIIO.

4. 3aranpHUil MHOKHUK €JIEMEHTIB OAHOro psaka (abo CTOBMIIS) MOXHA
BHUHECTH 32 3HaK BU3HAYHUKA, TOOTO

kay,  ka, ka,, ay 4y a4y

ay Ay Ay |=klay ay ay|.

s  dyp A4y ay 4y a4y
5. Skmo Bci eneMeHTH Aeskoro psiaka (abo CTOBIIS) BHU3HAYHHKA
JOPIBHIOIOTH HYJIO, BA3HAYHUK AOPIBHIOE HYIIIO.
6. Skmo ememeHTH neskoro psaaka (abo CTOBMLS) BHU3HAYHHKA
MPOMNOpUiiiHI BiIMNOBIAHUM eNeMEHTaM iHIIOro psAnaka (abo cToBmLsA),
BHU3HAYHHK JTOPIBHIOE HYIIO.
7. Sxmo enemeHTH neskoro psaaka (abo cTOBMLS) BHU3HAYHHKA
MPEACTaBISIOTE COOO0I0 CyMy JABOX JOAAHKIB, TO BHU3HAYHHK JAOPIBHIOE
CyMi JIBOX BH3HAYHHKIB, Y SKUX Ha BIAMOBIIHUX MICIIX CTOSTh TUTHKU
nepiii abo TUIBKK APYTi OAAHKH, TOOTO

ay+b, a,+b, ay+b, |a, a, a,| |b, b, by
as ay Ay |=|dy Gy dy|T|dy dy Ayl

as as, as; Qaz; 4z ds| |dy dyp Ay



Y mOpaBWIBHOCTI CTBEP/UKEHHS JIETKO TIEPEKOHATHCS, PO3KIABIIN
MOYATKOBUI BU3HAYHUK 32 €IIEMEHTAMH MEPIIOTO PsIKa.

8. BuzHauHWK HE 3MIHUTKCS, SKIIO JIO EIIEMEHTIB OYIb-SKOT0 HOTo psiiKa
(abo cTOBMIIS) JOMATH BIIIOBITHI €MEMEHTH OYIb-SKOTO iHIIOTO pPsaKa
(abo cToBMmIIs), TOMHOXEHI Ha OZIHE 1 T€ came YUCIIO.

HiiicHO, Hanpukiao:

ay  ap 4y ay ap as

a, Gy ay|=|ay tka, ay,+ka, ay+kas|=

a, Gy ap|tika, ka, kas|=la, ay ay;|

as 4y dy ay 4z dyp| |4y 4y diy
9. Cyma pnoOyTkiB eneMeHTiB Oynp-akoro psaka (abo cToBMI)
BH3HAYHHMKA Ha aiureOpaiyHi JOIMTOBHEHHS BiJIIOBITHUX EIIEMEHTIB OY/b-
SIKOT'O 1HIIIOT'O Psiyika (a00 CTOBMIIS) OPIBHIOE HYIIO, TOOTO

ap Ay +apdy + a4y =0, a4y, +apdy, + a5, =0 1T

2. Marpuni Tta omepauii Hax HUMH. OOepHeHa MaTpuus. Panr
MaTpuui

Mampuyero  Ha3UBaeTbcs  NPSIMOKYTHa  TaONMMLs — YHCEIN.
[To3nayaroTh MaTpuii BeTMKMMH OyKBaMmH JIaTUHCBbKOro andasity 4, B,
C. Ha BiaMiHy BiI BU3HAYHHKA, IIO € YHCIOM, MaTPHUIIS 3aKIIOYAETHCA B
KPYIJIi TyKKH 1 TOJA€THCS Y BUTITIAIL

a, a, ... Qq,
A= a,, ay ... 4,
a a a

ml m2 o mn

Sk 1 y BU3HaYHUKA, Y MAaTPHULI PO3PI3HAIOTH €IEMEHTH, PSIAKHU 1 CTOBIILI.
KopoTko MaTpuiiio Mo>kHa 3aIHCaTH TaK:

A=(ay), ne i=1, 2,..., m; j=1, 2,..., n.

VY 3arajbHOMY BUIJISIII MaTpUIsl Ma€ PO3MIpHICTE M X1 (m — YHACIO
PSIKIB MaTpHIi, # — YUCIIO CTOBILIB) 1 HA3UBAETHCA NPAMOKymHor0. Ilpn
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m =n MaTpuLs Ha3WBAETbCA Keadpamuor. MaTpuis, y AKoi BChOrO
OIMH CTOBIELb, HA3UBAETHCI CMOBNYACMON; MATPHUIS, y SIKOi BCHOTO
OIMH PSIIOK, HA3WUBAETBHCA pA0K060i0. Matrpuls, y SKOi BCi €leMEHTH
JOPIBHIOIOTH HYJIO, HA3UBAETHCS HYIbOBOIO.

KBangpatHa matpuus, y sKOi BCi €1eMEHTH, KpiM THX, IO CTOATh
Ha TOJIOBHIH JiaroHali, JOPiBHIOIOTh HYIIO, HA3UBAETHCS 0id2OHANLHOIO.

JiaronanpHa wMaTpuls, y £AKOI BCi JiaroHajbHI €JIEeMEHTH
JOPIBHIOIOTH OAWHULI, HA3UBAETHCA OOUHUUHOIO:

1 00
E=010
0 01

Onepayii Hao mampuysamu.
1. lonaBanHs Ta BigHiMaHHS Matpuils. Lli omeparlii BUKOHYIOThCS IS
MaTpuilb OfHaKoBoro po3mipy. Cymoro (pisuuiero) matpuius A i B
HasuBaethes mMatpuus C, enementu sxoi C,=a; ibi/., ae a;Ta b@‘/—

BiAMOBIHO efeMenTH Matpuitb A 1 B .

1 2 —-1-2
Hanpuknao: A=|-13 || B=| 1 -2
4 -2 13
00 2 4
A+B=|01|,4-B=|-2 5|
51 3 -5

2. MHOXeHHs1 MaTpuui Ha yucno. J{oOyrkom matpuui 4 Ta ymcma A,
HA3UBAETHCS MATPHLS B, enementy sikoi b; =1 -a; , ne a,— enemMentn

matpuiii 4 .

31 . 9 3
Hanpuxnao: A = ,A=3. Toni A4 = X
50 15 0

T
3. TpaHcnioHyBaHHSI MaTpUllb. IpaHcnonosana MaTpulsd A° OEepKy€eTbCA
13 3aJ1aHOT MaTPHUIIi 3aMiHOIO PSIIKIB BiIIOBITHUMU CTOBIISIMHU.



1 05 1 2 -1
Hanpuknao: A=| 2 3 3[ A" ={0 3 1]

-1 17 5 3 7
4. Nobyrok maTpuib. Hexalt 3agana Matpuis 4 po3mipy m x n:
a, a, .. a,
A — azl azz cee azn
Ay Qo o Ay

i MaTpuist B po3mipy nxk :

By b o by
p_| b Ba o by
b, b, .. by,

Jlobymrxom AB wnazuBatote Mmatpuuio C, eNeMEHTH SIKOi 3HaXOITh 3a
(hopmyoro

Cij:ailblj+a[2b2j+- . +ainbnj
MHOXEHHSI MaTpullb MOXJIHMBE JIHMIIE B TOMY BHIIaJKy, KOJIH YHCIO
CTOBIIIB MEPIIOi MATPHLI JOPIBHIOE YUCTY PSIKIB Apyroi. SIk mpaBuio
AB # BA, sxmo AB=BA to wmarpuii A i B Ha3uBaroThCA
KOMYTHBHI.

3 -2 0 -1
Hanpuknao: A = ,B= .
1 4 2 3

AB:F —2)(0 —1}{3-04—2)-2 3-(—1)+(—2)-3J:

1 4 )2 3 1.0+4-2 1(-1)+4-3

-4 -9
8 11
Hexaii A — kBajpaTHa MaTpHIs PO3MipHicTIO 71x7. Matpuus 4

HA3MBAETHCS 0OepHeHo MaTpulll A , SKIIO BUKOHYETHCS PIBHICTH
A4 =4"'A=E.

10



SIKIo BU3HAYHKMK MaTpulli A BiaMiHHUE Bix 0, TO MATPHUIIS HA3UBAETHCS
nesupoodcena mampuys, moomo detA=0. YV Bunaaky detA =0
Mmatpuiiss A Ha3UBAETHCS GUPOONCEHOIO.

OOGepHEHA MaTPHIIS ICHYE TUTBKH [Tl KBQJAPATHUX HEBUPOIIKESHHIX
Marpunpb. Jlis matpuini A icHye enuHa oGepHeHa MaTpuus A ', ska
BHU3HAYAETHCS 32 (HOPMYJIOHO:

o 1 ~;

B det 4

ne A — marpuis eIeMEHTaMH SKOi € anredpaidHi JTOMOBHEHHs MaTPHII

A

b

Hanpuxnao:
2 -4 1

A=|1 =5 3|detA=-8+#0, orke, 3B0pOTHa MATPHILIA ICHYE.
I -1 1

AnrebpaivHi JOOBHEHHS

All =-2, Alz =2, A13 =4, A21 =3, Azz =1,
Ay =2, A, =-T7, Ay, =5, A,; =—6.

-2 3 -7
Toni A z—l 2 1 =51
4 -2 -6

Honamms pauzy mampuyi.
Posrnsinemo maTpuiito 4 po3MipHOCTI mXxn:

all alZ aln
A= ay Ay ay,
aml amZ amn

Haseemo 1i psimku BianmoBimHo Ay, A, ... A,. Jo niHiHEX omepartiid Ha
pAAKaMu  MaTpuili OyaZeMO BiTHOCHTH JIOJaBaHHS  (BigHIMaHHS)
BIJINOBITHUX CIIEMEHTIB PSAKIB MaTpPHUIli, MHOKEHHS BCIX €IIEMEHTIB
PSAAKIB MaTPUIIi HA OJTHE YHCIIO.

11



Psnmok A; Marpuili Ha3UBAETHCS JIHIUHOW KOMOIHAYIEO 1HIITUX
PAAKIB, SKIIO KOXKEH MOro eJIeMEHT OTpPUMaHWi sSK cymMa J00yTKiB
BIJINOBITHUX €IEMEHTIB IHIIHMX PS/IKIB HA JIEIKi YnCIia;

A, =cA, +cA,+.. 4+ A+ 4+ e, A,

Psinxky MaTpuIli Ha3UBAIOTHCS JIHIUHO 3ANEHCHUMU, SKIIO ACTKAN
PAAOK € JHIMHO IHIINX, Y CYMTPOTUBHOMY BUTIAJIKY PSIIKA Ha3UBAIOTHCS
JAIHIUHO He3ANeNCHUMU.

Paneom mampuyi A Ha3UBaeThC MaKCUMAIbHE YHCIIO 1 JIHIHHO
HE3aJICKHUX PSJKIB.

OTxe, paHrOM MaTpPUIli HA3UBAETHCS TAKE YUCIO 7, II10:

1) cepen psIKiB MaTpHIIi € 7 TIHIHHO HE3AJISKHUX;

2) Oyab-ski r+1 pAnKiB JMiHIHO 3aJIEKHI.

Bracmusocmi paney mampuyi:

1. PaHr maTpuili He 3MIHUTKCS, SKIIO BCi €IEMEHTH OYIb-IKOTO PsIIKa
IIOMHOXXUTH Ha OJHE YMCJIO 1 JOJATH OO BIAIOBIAHUX €IEMEHTIB 1HIIIOTO
pAaKa.

2. Panr marpuui He 3MIHMTBHCS, SIKIIO O Li€l MAaTpPHLi MPHUIKCATH
(200 BHKpeECIIUTH) PSAIOK, 110 € JTIHIHHOK KOMOIHAIIIEK HITNX PSIJIKIB.

3. Panr matpuui He 3MIHUTBCS, SKIIO A0 Ii€i MaTpuli NpUIUCATH
(ab0 BUKpECTUTH) HYJIbOBHH PSIIIOK.

4. PaHnr maTpulli He 3MIHUTBCS BiJ] IEPECTAHOBKH MICIISIMU il PSJIKIB.
[lepepaxoBaHi y BIACTHBOCTSX Omepallii HAa3UBAIOTHCS eleMEeHMaPHUMU
nepemeopeHHAMY MaTPUIIL.

Panr matpuili MOkHa BU3HAYMTH 32 JIOIOMOTOF0 METOAY OJMHUIIL Ta
HyJiB. 3a JIOMOMOrOK €IeMEHTApHUX MEPETBOPEHb OYyIb-SIKy MAaTPUIIO
MO)KHa TIPHBECTH JI0 BHIJISITY, KON KOXKHUU 11 psg Oynme ckiamatvcs
TUIBKU 3 HYJIIB a00 i3 HyIiB Ta oxHi€el oguHMIN. TOMi YUCIO OMUHUID 1
BH3HAYATh paHl MAaTpHIl, OCKUIBKM OTpUMaHa MatTpuilsl Oyne
€KBIBAJICHTHOIO MOYATKOBIH.

Hanpuxnao: 3ualiTy paHr MaTpuLi.

+140 i+

1 1.2 3 -1
2 -1 0 -4 -5

A=
-1 -1 0 -3 -2

6 3 4 8 -3

[TomHOXXUMO TpeTiii croBmunk marpuni A wa 1/2. Jlani orpumany
HepIly CTPOKY MTOMHOXHMMO Ha 2 Ta BiJHIMEMO il Bil 4eTBEPTOI CTPOKH.
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Temep Tperiii CTOBMYMK MICTUTh TPU HYNS 1 OXMHHULIO (B TepIii
crpouni). Bignoigno podumMo Hy i B MepiIii cTpouLli Ha MepLIii, pyTrii,
YeTBEPTIN Ta 1’ AT no3uuifax. Maemo

1 1.2 3 -1
2 -1 0 -4 -5
A~
-1 -1 0 -3 -2
6 3 4 8 -3

Temnep 4eTBepTY CTPOKY OCTAHHBOI MATPHUILI TOAAEMO A0 APYTrOi Ta
TPEThOi, OTPUMYIOUH IPU [BOMY ILe [Ba HYJ B APYroMy CTOBIILI, MiCIIs
4oro poOMMO Hymi B YETBEPTIH BCIOAW, KpiM OAMHHUII Ha MEpeTHUHI
YEeTBEPTOI CTPOKH Ta JPYroro CTOBMI. B pe3ynprari nux erneMeHTapHUX
MEPETBOPEHb MAEMO:

001 0 O 001 0 O 001 00O

. 6 00 -2 -6 _ 000 0 O _ 000 0O

300 -1 -3 300 -1 -3 000 10

010 0 O 010 0 O 01000
OTpuMaeMo TpH OAUHHUIL, TOMY rang A =3.

3. Mertoan po3B’A3aHHS CHCTeM JIHIHHMX aJredpaidyHuX
PiBHSIHb

3a IONMOMOrOI0 MOHSTTS PaHry MOXHa c(OpPMYNIOBATH YMOBU
CYMICHOCTI CHUCTEM JiHIHHUX anreOpaiyHuX piBHSAHD, HABITH AKIIO YUCIO
PIBHSHB HE TOPIBHIOE YHCITY HEBiIOMUX.
PosrasiaemMo cuctemy

a, x, +a,x, +..+a,x, =b

Ay X, +ayXx, +..+a,x, =b,

2

a, x, +a,,x,+..+a, x, =b

mn--n n

VBememo MaTpulro CUCTECMHU
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ay Gy - 4

Gy Gn ... G
A= ",
aml amZ te amn
ay  dp a,, |b
— |4y A4pn a,, |b
Ta PO3MHUPECHY MATPULIFO CUCTCMU A=
aml amZ amn bm

Teopema Kponexepa-Kanenni. Cucrema NiHIHHHX
PIBHSHb Ma€ pO3B’A30K (CymicHa), SAKIIO pPaHT MAaTpHUIi CHUCTEMHU
JOpIBHIOE ~ paHTy  PO3MMPEHOI  MAaTpHI, OpUYOMY  SIKILO
rangAd = rangd = n (4uCIy HEBiOMHX), CHCTEMa Mae €IMHHIl PO3B 30K,

KO rangd =rangd < n cucTeMa Ma€ HeCKIHYeHHY MHOXKHUHY PO3B’SI3KiB.

Cuctema (2) Ha3UBa€THCS 0OHOPIOHOT0, AKIIO BCi 1 BUIbHI WICHH
b, [OpIBHIOIOTH HyNIO, B IHIIMX BHIIAJKAaX CHCTEMAa HA3HBA€ETHCS
HeoOHopioHow. JIns omHOpimHOI cHCTeMH pIBHSAHL PaHT MaTpPHIL

CHCTEMHU AOPIBHIOE PAHTy PO3MIMPEHOI MATPHIi, TOMY CHCTEMa 3aBXKIU
CyMicHa.

X, —2x, =3x; =-3
o x, +3x,-5x;, =0

Hanpuxnao. Y cTaHOBUTH CYMICHICTD
-x, +4x,+x, =3

3x, +x, —=13x, =6
3anumieMo po3MIMPEHY MATPUII0 CUCTeMi Ta 3Haiaemo paHr. Bin
APYroro psakKa BiIHIMAeMO MEPIIU PAIOK, TO TPETHOTO psJKa

J0JJa€EMO TIEPIIMH, a B YETBEPTOrO pPSAJIKA BIJHIMAEMO MEPIIUN
PAIOK MOMHOXKeHUM Ha 3. OTpuMaemo:

14



1 -2 -3,-3 1 -2 -3,-3 1 -2 -3,-3
13 -5t ool o s —203] o 1 =110
-4 307 lo 2 ~21 0 0 5 -213
31 -131-6) (0 7 -4 3 0 7 -4!3

Hani Bix TpeThOro psiika BiIHIMAEMO APYTHH PSIOK MOMHOXEHUH Ha 5,
BiJl UETBEPTOro psAAKa BiIHIMAEMO IpPYrHil pPsIOK MOMHOXEHUN Ha

7 ,MaeMO
1 -2 -31-3) (1 -2 -3|-3
| |
0 1 -1!0] |0 1 -1!0
0 0 313[]o 0 11
0 0 313)10 0 010

Sx OaunmMo, paHr MAaTpHLi CHCTEMH JOPIBHIOE TPHOM, paHT
PO3LIMPEHOT MATPHII1 TAKOXK JIOPIBHIOE TPHOM.
Cucrema Mae po3B’SI30K, NPUTIM €AWHUH, TOMY L0 YHCIO HEBIOMHUX
TaKOX JIOpPIBHIOE TphOM. BigHOBHMMO cHCTeMy IO OCTaHHId MaTpHil,
OZIEP>KUMO
X, —2x, =3x;=-3

Bukonyroun “3BOpOTHUH Xin”, TOOTO pO3B’A3YIOUM CUCTEMY, IOYHMHAIOUH
3 OCTAaHHBOT'O PIBHAHHS, OICPKHMO
x =1 x,=x,=1 X, =2x,+3x,-3=2.

OO0YHUCITIOIOYY paHT MaTPUIIi, TOCITIIOBHO BUKITFOUMIIH TIEPITY HEBIIOMY 3
JPYTOro i BCiX HACTYIHUX PiBHSHB, MOTIM JPYry HEBiIOMY 3 TPETHOTO i
YEeTBEPTOr0 PIBHAHB 1 MPHUBEIM CHCTEMY 1O TaK Ha3MBAHOT'O CXOIOBOTO
Bursiay. Lleid mpuiiom po3B’si3Ky cHCTEeMHU Ma€ Ha3BY “memoo [ ayca”.

Mampuunuii memoo poO3B’A3aHHS CHCTEM JIHIHHUX aiareOpaidaHux
piBHsiHb. Hexaii mist cuctemu (2) m =n ta det A # 0, Toni anst marpui
A icHye obepHeHa i cuctemy (2) MOKHA 3amKcaTd B anrebpaidiit hopmi

15



a, 4ap a, b, X
2 Ay a,, b, X,

AX =B,ne A= , B= , X =
anl anZ ann bn xn

. -1
Po3B’s130k cuctemu (2) BU3HaAYaeThes 3 piBHsHHT X = A~ B.
Hanpuxnao:

2x-4y+z=3
x=5y+3z=-1
x—y+z=1
2 -4 1 3 X,
A=|1 =5 3|,B=|-1,X=|x, | detd=-8.
1 -1 1 1 X,
OoGepHeHa MaTpULIS
-2 3 -7
A*l——l 2 1 -5
8
4 -2 -6

3HaX0IUMO PO3B’A30K CUCTEMHU:
-2 3 -7 3 2
X = —l 2 I =5||-1|=| 0],
4 -2 -6 1 -1
T06T0 X =2, y=0,z=-1.

Memoo Kpamepa po3B’si3aHHS CHUCTEM IHIMHUX aireOpaidHux
piBHsHB. SIkimo mwis cucremu (2) m=n ta det A #0, To cnpaBemTUBi

i

dopmynn Kpamepa nas obuncienns neBinomux X, (i =1,n): x, = N

ne A —BuU3HAYHUK MaTpuii A,
A, — BU3HAYHHKH, SKi yTBOPIOIOTECA 3 A IIUISIXOM 3aMiHH B HBOMY i — IO

CTOBIIL[SA CTOBIIIEM BUIbHUX YJIEHIB.

16



Hanpuxnao:

2x—y—-3z=3
3x+4y—-5z=-8.
2y+7z=17
2 -1 -3 3 -1 -3
A=13 4 -5=79,A, =|-8 4 -5=395,
o 2 7 17 2 7
2 3 -3 2 -1 3
A,=|3 -8 —=5=-158, A, =3 4 -8 =237.
0 17 7 0 2 17
3Bim<nx=ﬁ=5,y=ﬂ=—2,22£=3.
7 79 79

IMuTaHHA 11 CAMOKOHTPOJIIO

1. BusHauHMKH Ta iX BIACTHBOCTI.

2. Omneparii Hag MaTPULISIMH.

3. [lonsTTsa 00EpHEHOT MAaTPHLI.

4. IloHATTS paHTy MaTpHIIi.

5. Meroau po3B’si3aHHsI CUCTEM JIHIMHUX aiareOpaidHuX piBHSIHb.

17



AHAJIITUYHA T’EOMETPIA

1. Bekropu. JliHilHi onepartii HaJ BEKTOpaMH.

2. CxansipHu#, BEKTOPHHUH Ta 3MIMIaHUI T0OYTOK BEKTOPIB.
3. [Ipsmi Ta IOMKHY.

4. KpuBi 1pyroro mopsjaky.

1. Bexropu. JliHiiiHi onepauii Hag BeKTOpaM#u

Bexmopom HazuBaeThes cupsMoBaHui Biapizok (puc. 1). SAxmo A

— MOYATOK Bifpi3ka, B — foro kiHelb, TO BEKTOp MO3HAYa€Thest d = AB.
Jlosoicuny eexmopa 3BUYAHHO Ha3WBAIOTh HOr0 MOJAYJIEM i MO3HAYaIOTh

AB| ab6o |a|. Bektop, MOIynab SKOTO MOPIBHIOE HYJIHO, Ha3UBAETHCS

HYIb08UM a00 HYIb-6eKMOpOoM. JIBa BEKTOPU BBAXKAIOTBCA PiGHUMU, SKIIIO
BOHM pO3TAllOBaHI Ha OAHIM npsaAMii abo mapalenpHUX MPSIMHUX,

—_— —

O/IHAKOBO HampaBJIeHi Ta ixHi Moxyni piBHi. [Tumyte AB = CD (puc. 2).
JIBa BEKTOpPH BBAXKAIOTHCS MPOMUNEHCHUMU, SIKIIO BOHU MapaelbHi,

NPOTUIISKHO HampasjieHi Ta ixHi momyni piBHi. [Iumyte AB =-CD
(puc. 3). Bekropw, mapasienbHi OAHIA TpsMid, HA3UBAIOTHCS
xonineapuumu (puc. 4). Bekropu, mnapayienbHI OAHIA TUIOIIWHI,
HA3UBAIOTHCS KOMUAAHAPHUMU.

B B C
@
A A4 D
Puc. 1 Puc. 2
D
B
C
s € M
A N
D A

Puc. 3 Puc. 4



Jlo niHiifHEX omepalliii HajJ| BEKTOpaMH BiTHOCSTH JOJaBaHHS BEKTOPIB Ta
MHO)KEHHS BEKTOpa Ha YHCIIO.

Cymoro Oexinbkox 6ekmopig, TOOyJOBaHHX TaK, IO TOYAaTOK
HACTYITHOTO 30ira€Thcs 3 KIHIIEM MOMEPETHLOr0, HA3UBAETHCSI BEKTOP, IO
3aMHKa€E JIaMaHy, CIPSIMOBAaHUH y KiHEI[b OCTAHHBOTO BEeKTOpa (puc. 5).

— —
/ b -
_)
- % g
- —

Puc. 5
Jns  BuUmagky JABOX BEKTOPIB MOXHA BHKOPHCTOBYBATH IPABUIIO
napajieniorpama: CyMor JIBOX BEKTOpIB, II0 BHXOJATH 3 OIHOIO MOYATKY,
€ BEKTOp, CIPSIMOBAHUH 1O JiaroHaji mapajnenorpaMa, mo0yJ0BaHOTO Ha
JAaHWX BEKTOPaX, IO BUXOSATH i3 3araJIbHOTO MIOYaTKy BEKTOpiB (puc. 6).
OCKiTbKYM B TPUKYTHUKY JOBXHHA OJIHIET CTOPOHU HE MEPEBHIIYE CYMHU

—

- > -
JOBXHH IHIIMX CTOPiH, To|a+ b|£|a|+|b , TOOTO MOIY1Tb CYMH JABOX

BEKTOPIB HE MEPEBHILYE CYMU MOAYJIIB IINX BEKTOPIB.

Puc. 6
Jobymkom A d (MHOXKEHHST BEKTOpPa Ha CKajip) Ha3HBACTHCA

BEKTOp b , SIKMIl KOJIHEapHUH BEKTOPY d , CIIBHAIPABIICHUI 3 BEKTOPOM
a, skmoA >0 i mporunexHo HampasieHu#, sk A < 0. JloBxuHa

HOro o0UYHCIIOETBCS 332 (POPMYIIO0 ‘b‘ =|ﬂ, ||c7 , e |ﬂ.| — abcomroTHa

BEJIMYMHA YHCIA A.
[lpsma [ i3 3agaHUM HampaBlICHHSAM, SKE NPUAMAETHCS 32
JoaTHE, Ha3UBA€EThCs giccio [ .
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Ilpoexyicio e6exkmopa d Ha BiCh [HAa3WBAETHCA YHUCIO, SKE
BHU3HAYAETHCS 32 (HOPMYJIOHO:

Ilp,a = |a| cos@, ne (0 <@ < r)— Kyr MK JOJAaTHIM HAIPaBICHHSIM
Bici / Ta HampaBIEHHIM BEKTOpa d .

Koopounamamu eexmopa d Ha3UBaIOThCs HOro mpoekilii Ha Bici
koopauHat Ox, Oy, Oz . BoHU M03HAYalOThCS BIAMOBIIHO OyKBaMu
X,y,z. 3amuc a=(X,y,z)o3Hauae, IO BEKTOp d  Mae
KOOpJMHATHU X, V), Z .

Jlinifini omepamii Hax BEKTOpaMH 3aJ0BOJIGHSIIOTH HACTYITHUM
BJIACTUBOCTSIM:

1) KoMyTaTuBHicTs d+b =b +a;

2) acoliaTUBHICTb (c_i + 5)+ c=a-+ (l; + E}
3) d+(—a)=0;

4) (-1)d = —a;

5)0-a=0;

6) (A, + 4,)d = A,d@ + A,a, (A, A, = const);
7) AM(@+b)=Ad+Ab, (A = const).

Jlinitinoto  kombinayiero  eexmopieé  a,,d,,...,d, HA3UBAETbCA CyMa

n

NOOYTKIB [UX BEKTOPIB Ha cKamsapu: A,,A,,..., 4, :

Aa,+Aa, +..+A4a,.
I L LT
Hampuknan, 3a — Eb + 7¢ € niHiitHa KOMOIHAIli BEKTOPIB d,b,C .

3rigHo 3 BHU3HAYEHHAM JIHIHHUX olepamiii Haj BEKTOpaMu, JIiHiiHA

KOMOiHa1lisl BEKTOPiB € BEKTOPOM.

3anaHi BEKTOPH 4,,d,,...,d, € JIHIUHO 3aNeHCHUMU, SKIIO NESKUN 3 IHUX

BEKTOpPiB JIHITHO BHpakaeTbCd uepe3 iHIII (€ IXHBOIO JiHIHHOIO

KoMmbiHaiero, 1e He Bci A, = 0), To6T0
a=»Aa, +Aa,+..+A a  +A,.4. , +.+1a,.

i+177i+1

VY npoTuBHOMY BUTIAJIKY LI BEKTOPU HA3UBAIOTHCS JIHILIHO HE3ANEHCHUMU.
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~ 1
SIKIO HEHYJIBbOBMH BEKTOp ¢ TOMHOXHUTH Ha CKajsp A =|T (TobTO
dl
PO3IUTUTH Ha JOBXKUHY BEKTOPA), OACPIKMMO BEKTOp € , JOBXKHHA SKOI'0
JOPiBHIOE OIMHUIII, @ HATIPSIMOK 30ira€Thcsi 3 BEKTOPOM 4 .
Takuii BekTop OyJIeMO HA3UBATH OOUHUUHUM 6eKMOPOM d abo opmoM:

N S
e =:—=-a
|a
Tpu BropAAKOBaHMX JIHIMHO HE3aJNIEKHUX BEKTOpA €, €,,e; y
mpocTopi Ha3UBaIOThCS basucom. Brnopsnakosana TpiliKa

HEKOMIUTAaHAPHHUX BEKTOPIB 3aBXKIM YTBOPIOE Oa3uc. Bynp-skuit BekTop a
B IIpOCTOpi MOXKHAa pO3KIacTH Mo Oasucy e,e,,e;, To0TO

a=xe +ye,+ze,,0e X,),zZ KOOpDAMHATH BEKTOpa d B Oa3uci
e, e,,e,. basuc Ha3MBae€TbCA OpMOHOPMOBAHUM, SKIIO HOro BEKTOpa

B3a€MHO IIEPIEHAUKY/ISPHI Ta MarOTh OJAMHUYHY JOBKHUHY. [103HAaYarOTH
Takuii 6asuc i, j, k.

Bionowennam 6 saxomy mouka M oinume eiopizox M M, ,

HA3MBAETbCS YUCIO A, sike 3a70BONbHsE piBHsHHIO M M = AMM, .
3B’30K MiX KOOpAMHATaMu TOYOK
M(x,y,z),M (x,, y,,2,),M,(x,, y,,2,) Ta uuciom A 3ama€Thcs
PIBHSHHSIMU:

o tAx, oy +tAy, ozt Az,

T A T R T
Sxmo A =1, 0o M cepenuna Binpizka M, M, .

2. CxaJasipHuii, BeKTOPHUI Ta 3MilIaHUI 100yTOK BEeKTOPIB
- >
Cransprum 000ymrom 080X 8eKMOpie HA3UBAETHC YUCIO a- b , sIKe

JIOpIBHIOE JTOOYTKY MOIYJIB IUX BEKTOPIB, TOMHOKEHUX HAa KOCHHYC KyTa
MDK HUMU:

Z‘ Z = |Z| |Z| COS(ZA ;) ,
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- - - -
ne | a” b|=o — Kyt MiXx BeKTOopamu a 1 b.

Bracmusocmi cxansipnozo 006ymky éexkmopis:

R T Y

N
2.la+b|-c=ac+b-c

3. a- AZJ =(AZJ-Z=A(Z-ZJ

- - - -
4. a b=|a|npﬁb
- -2
5 a2=|a|

Skwo a =(x,, y,, z,),b =(x,, y,, z,), Toni B 6azuci i, j, k:
- >
a-b=xx,+yy, +zz,,
| 2 2 2 " 2 2 2
|a|=\/)c1 +y, 4z ,b‘:\/xz +y, +z, .

[To3naunmo depe3 @, 3, 7 KyTH, sKi yTBOproe Bekrop a = (X,, ¥, z;) 3

ocamu koopmuHatr Ox, Oy, Oz (i, j, k) Bizmoinso, Toxmi crmpaBenmuBi

HACTYIHI (HopMyIIu:
a-i x a-j
CoSO =~ = —— 12 —,cosf3 = S = ylz =,
|a| NXT+HY 4z |a| NXT Y 4z
a-k z,
cosy = = ,cosa +cosfB+cosy =1.
|5| [ 2 2 2
X, +y T
Bemuunun  cosa,cos 5,cosy HA3UBAIOTHCS  HANPABISIOUMMHU
-
KOCHHYCaMH BEKTOpA d .
- > >
BynemMo HasuBaTH TpiiiKy HEKOMIUIAHAPHUX BEKTOPIB a, b, ¢ npasoio,
- - -

SKIIO 3 KIHIS BEKTOpa ¢ HaWKOpOTIIMK MOBOPOT Bim a 10 b Oyxe
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MPOTH  TOAWHHUKOBOI  CTPUTKMA.  3a3HA4yMMO, SKOI0O B TPIidIli
- > >
HEKOMILIAaHAPHUX BEKTOPIB «, b, ¢ TEPEeCTaBUTH JBAa BEKTOPH, TO BOHA

3MIHUTH Opi€HTALiI0, TOOTO 3 MPaBOi MEPETBOPUTHLCS HA JiBY, T4 HABIAKH.
- - -

Bexmopuum 0obymxom 0sox eexmopié a i b Ha3HBAETBhCA BEKTOp C ,
SIKHI:

- -
1) nepnieHANKYASPHUH TITOMIKMHI BEKTOPIB a 1 b ;

- 5 >
2) cipsIMOBaHUI Tak, 110 Tpilika BEKTOpiB a, b, ¢ MpaBa;

—> - = - o

3) |c|=|a||b|sm a™b |.

Bracmusocmi eexmoprozo 000ymxky eexmopig:
- - - >

1. axb=-bxa

2. Aax b= axlbzl(ax b)
3. [a+bjxc= ax c+ bxc
4. axb=0c>a||b

- >
5. laxb| =S, ne S - roma napanenorpamy noOyJ0BaHOrO Ha BEKTOPaxX

- >
ai b, mo MaroTh cinbHUN odaTok B Touri O .

Skwo a =(x,, y,, z,),b =(x,, y,, z,), Toai B 6azuci i, j,k:

=

l J
-2 Y 24 X Zi (% N
axb=\x, y z|= T )
Yo 2l X2 Zh Xy )
X, Vo 2,

- > >
3miwmanum o0obymxom eexmopié a, b, c Ha3MBAa€TbCA IXHI BEKTOPHO-

- -\ -
CKaJ'I}IpHI/Iﬁ I[O6yTOK, 10 IIO3HAYa€THCS (CIX bJ -¢c abo CHMBOJIOM

s
abece.

23



3a3HauuMO, IO Pe3yNbTaTOM 3MILIAHOTO AOOYTKY € YHUCIIO.
OcnosHi gnacmugocmi 3mMilano2o 000YmKy:

1. (ZXZJZ=Z(ZXZJ:ZZZ

S o S>> - - -
2.abc=cab=bca=—-acb=-bac=-cba.
- e

3. abc =0 < a, b, ¢ xOMITaHAPHI.

-
4. V =l|abc|, ne V — 00’em napanesnorpama, modyJI0BaHOr0O Ha BEKTOPax

- = >
a, b, ¢ , Mo MalOTh CHIBHUN MOYaTOK B Toulli 0.

Sxmo a :(xp Vi Z1)ab =()C2, Yas Zz),C =()C3, Y35 23),TO,E[i

X 4
-
abc=x, y, z,.
Xy Vi I

3. IIpsamMi Ta miomuHU

Ipsima na nrowuHi.
3aranbHe piBHAHHS MPSIMOI MA€ BUTIIAL;
Ax+By+C=0, (1)
me A, B, C — samani umcma, A°+B>>0. Bexrop 7 = (4, B)
HA3UBAEThCA Hopmanvhum eekmopom npsmoi (1). Sxkmo B #0, 1O
piBHsHHA (1) MOXKHA TOATH Y BUTITIAL
v=kx+b (k=1tga). )
OcraHHe DPIBHAHHS HA3UBAETBHCA PIGHAHMAM NPSAMOI 3 KYMOGUM
Koeghiyiecumom k, O Ha3UBAETBCA KYMOM HAXULY NpsAMOL, YUCIO b
BU3HAYA€ BEIMYMHY Biapi3Ka, 110 Bifcikae mpsima Ha Bici Oy (puc. 7).
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A

Puc. 7

ol

Piguanns npsamoi Ha naowuni:
1. piBasnns o Touni M ) (x,, ¥, ) Ta KyroBoMy KoediuieHTy k

Y=Yy =k(x—xy); 3)
2. mapaMeTpHuHi piBHSHHS
X =Xx,+mit,
4
Yy =y, tnt,
ne §=(m,n)— HampaBIAOYMN  BEKTOp MpPAMOI, a  TOYKA

M, (x,, y,) IeKUTb Ha OPSIMIii;

3. KaHOHIYHE PIBHSIHHS MPSIMOL

X=X% _ Y=V, (5)
m n
4. piBHAHHS NPAMOI Y ,,Bifpizkax”
Xy
—+==1. (6)
a b

Po3riistHeMo BUMIAKH PO3TALIYBAHHS IBOX MPSIMHX Ha TUIOIIHHI.
1. Sxmo npsmi 3amani 4x+B,y+C,=01a 4, x+B,y+C, =0,10

KyT (0 MK HUMHU 3HaXOIUThCA 1O (HOpMyITi
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A, _ A4 +BB,
I, ||, \/A12+Bf\/A22+B§'

Ymosa nepnenouxynapnocmi npsmux

CosQ =

A A, +BB,=0.
Ymosa napanenvnocmi npamux
A_B5 G
AZ BZ CZ

2. Slkmo npsmi 3amani y, =k, x+b, Ta y, =k,x+b,, T0 KyT @ MiK
HUMH 3HaXOAMUTHCS 1O hopmymi

kz — kl

1+kk,

Jns mapanenbHOCTI MpSMHUX HEOOXigHO 00 BHKOHYBanacs pIBHICTh

gy =

k, = k,, a nns nepnenukynspaocti kk, = —1.

Bincrans d Big Touxku M (x,, y,) mo npamoi (1) obumcmoeTsCs 110

Ax, + By, +C
dopmyni d = | 0 T 5V | .
VA’ + B’
Ilnowumna.

VY 1eKapTOBHX MPSAMOKYTHHX KOOPAMHATaX PIiBHAHHS OYIb-sIKOI
IIJIOIIMHYA MA€ BUTJIS;

Ax+By+Cz+D =0, (7
ne A, B, C — zanani uncna, A2 +B*+C* >0. Koeoimientu A, B, C €
KOOpJIMHATAMH BEKTOpa 7 MEPIEHIUKYIAPHOrO JI0 IUIONIMHH, [0 3a/1aHa
piBHSHHSM (7), SIKMi HA3UBAE€THCSA HOPMAJIBHUM BEKTOPOM.

Cnocobu 3a0anHs niowuHu ma ii pieHAHHA.
1. PiBHSHHS TIUIOIMIMHM MO TOYI[I Ta HOPMAIbHOMY BeEKTOpy. Ko

IUTOIIMHA TIPOXOAUTH uepe3 Touky M, (x,, V,, Z,) Ta HePIEHAUKYISPHO

no Bekropa 1 = (A4, B, C), 10 1i piBHAHHS Ma€ BUTJIS
Ax—x,)+B(y—y,)+C(z-z,)=0.

2. PiBHSHHS MJIOIIMHH Y ,,BiApi3kax”. SIKIIO TUIOMIMHA THepeTHHAe Oci

KOOPIHHAT Ox, Oy, Oz y TOYKaX M (a,0,0),

M,(0,b,0), M,(0,0,c), Toxi piBHIHHS Ma€e BUJ
26



£+Z+£:1’
a b ¢

nea#0,b#0,c#0.
3. PiBHSHHS IUIOIIMHU 10 TPHOM TOYKaM. SIKIIO IUIOIIMHA MPOXOAUTH
uepes Touku M, (x,, y,, z;) (i = 1,_3), IO HE JISKATh Ha OAHIN NpsAMiii, TO
PIBHSIHHS Ma€ BUJT

X=X Y= -z

Xy =X Vo= Z—z|=0.

X3 =Xy Vs=W Z3— %

Kyr ¢ wmbx mromunamu A x+B,y+Cz+D, =0, ta
A,x+B,y+C,z+ D, =0 3naxomutbest 10 Gopmyi
cosg = n, -n, _ A 4, + BB, +C,C, ’
Iy || \/Af +B} +C} \/Azz +B+C;

ne n,=(4,,B,C)ra n,=(4,,B,,C,)— HOpManbHi BEKTOpH

TUIOIIVH.,
Ymosa nepnenouxynapuocmi niowun

n, -n, =0a6oA4 4, +B,B,+CC, =0.
Ymosa napanenvrnocmi nnowun

A _B _C D

4, B, C, D, '
Bincrans d Bix Touku M (x,, y,) mo miommHu (7) OOUMCITIOETHCS 110
|Ax0 + By, +Cz, + D|
VA +B* +C?
Piguanns npsmoi' y npocmopi:
1. mapamerpudHe piBHSIHHSI IPSMOI

bopmyrni d =

X =Xx,+mit,
Yy =y, tnt, (8)
z=2z,+ pt,

§ = (m, n, p)— HAIPABIAIOYUIT BEKTOP MPSIMOI,
2. KaHOHIYHE PIBHSHHS NPSMO1
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X=Xy V=Yg Z2—Z,
- - D)

m n p

3. piBHSIHHS NpSIMOI, L0 MPOXOAUTH 4epes aBi Touku M, (x,, y,,z,) Ta
M,(x,, y,, z,)

X=X _Y=h _ 274

Xo =X Vo=V 2,74
4., 3arampHe PIBHSAHHS MpssMoi y mpocropi. JIBi IUTOIIMHH, IO
MEPETHHAIOTHCS

Ax+By+Cz+D =0,
A,x+B,y+C,z+ D, =0,
ne n, =(4,, B,,C,),n, =(4,, B,, C,) BuU3Ha4al0Th Ipsimy.
HanpaBisitounii BeKTOp § MPsAMOI BU3HAYAETHCS 32 (GOPMYIIOr0

ik
§=mxn,=|4 B, C,
AZ BZ CZ

PosrasiHeMoO BuDazky po3TamryBaHHS ABOX NPSMHUX Y MPOCTOPI.
JBi mpsimi y mpocTopi abo CXpemryloThca, abo IMepernHaroThesa, abo
napasesnbHi, abo chiBnazaiTs. Y Oyab-IKOMY BUIAJKy BOHU YTBOPIOIOTH
KyT (MK IX HaIpaBIAIOUMMH BEKTOpaMH S, Ta S,. SIKmIo mpsami 3agaHi

KaHOHIYHUMH PIBHIHHSIMHU:

X—X — zZ—Z X—X - zZ—Z
L _Y TN _ L 1 2 _ Y7y _ 2 )
m, n D1 m, n, P,

TO KyT () MK HUMHU 3HAaXOIUTBCA MO HopMyITi

_ 5,78, _ mm, +nn, + pp,
COS(/)_|_|.|‘|_ 2 2 2 2 2 2
Sil 182 \/m1 +n; + p; \/m2+n2+p2

Ymosa nepnenouxynsprocmi npamux
5,-5,=0 abo mm,+nn,+p,p,=0
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VYMoBa mapanenbHOCTI MPSIMHUX Ma€ BUTJIS 51”52 Ta He TMapaleibHa
M M, , sxmo mpsmi CHIBOAaJalOTh, TOAI §1||§2HM M, , ne Toukm
M (x,,y,,z,)1a M,(x,,,, z,) Hanexats npsmum (9).
HeoOximHa Ta gOCTaTHS yMOBa MEPETHHY HE MapayiefbHUX MPSIMUX
3ajaeTnes piBHicTio M M, '51 -52 =0 abo
Xo =X Vo=V Z; T2

m, m p |=0,

m, n, P>
SIKIIO 111 YMOBA HE BUKOHYETHCS, TO TIPSIMi CXPEIYIOThCA.

B3zaemne pozmawtyéanis npamoi i nAowuHu.
Kym miosie npsmoro ma niowunoio 009UCIIOETHCS 328 (HOpMYIIOr0

|Am + Bn+ Cp|
VA + B +C*\fm* +n* + p?
ne s =(m,n, p), n=(4,B,C).
Hexaii mpsima 3amana mapamerpuuHo (8), a muommHa piBHAHHAM (7).

[MigcraBupmm (8) B (7) orpumaemo
(Am+ Bn+ Cp)t + Ax, + By, + Cz, =0,

3BifIKH MAEMO TPU BHIAIKH B3aEMHOTO PO3TAIIlyBaHHS:
1. sxkmo Am+ Bn+ Cp # 0, npsima i miIonmMHa NepeTuHATHCS,

|cos(ﬁ, §)| =sin@ =

b

2.axmo Am+ Bn+Cp =0, Ax, + By, + Cz,, # 0, npsiMa napaiensHa
ILIOIIMHI;
3.axmo Am+ Bn+Cp =0, Ax, + By, + Cz, = 0,npsama nexurs y

IUIOLLMHI.
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4. Kpusi qpyroro nopsiaky

Kpusowo 0pyzoco nopsaoky Ha3WBaeTbes JiHIS Ha IUIOLIMHH,
PIBHSHHSA SIKO1 € PIBHSHHIM JPYrOro CTENeHs 3MiHHUX X 1Y:

2 2
a, x" +a,xy+a,y +2ax+2a,y+a,=0,
ne da,,q,,d,,0a,,d,,d, — NOCTiiHI JilicHi uucna. [laHe pIBHAHHA
HA3MBAETHCS 3aralibHUM PIBHSIHHSAM KPUBOI APYTOro MOPSIIKY.
Po3risiHeMO OKkpeMi BUITa IKH:
1. Komo paxmiycom R 3 nenrpom B toumi C(x,,y,) 3amaerbcs
PIBHSHHSIM:
2 2 p2
(x—xo) +(y_)’o) =R
2. Eninc 3 miBocsiMu a Ta b, IEHTPOM B TOYATKy KOOpIHHAT Ta
sepumnamu A, A', B, B', mo posramoBani Ha ocsSX KOOPIMHAT,

BU3HA4YA€THCA piBHHHHHM
2 2

x

— + y_z — 1

a b

Ha puc. 8, a 300paxenuii eminc, y skoro a >b (a-—Benuka

miBBich, b — Mana), Ha puc. 8, 6 — eminec, y sikoro a <b (a-—mana
niBBice, b — Benuka). Touku F| Ta F, HasuBawoThes goxycamu. Bynb-
siKa Touka eminca M 3agoBonbHse ymoBi F\M + F,M =2a y Bunaaky
a>b abo FM+F,M =2b y Bunanky a <b. SIkmo mnozHauutn
c=O0F, =OF,, 1o y nepmomy Bunanky b’ =a’ —c’, a y apyromy
a®>=b>—c’. Mpami D, ta D, Ha3suBAIOThCS Qupekmpucamu eninca, ix
PIBHSIHHS MAtOTh BUTJISI

AKIo a > b abo

ko a < b (puc. 8) Oci KOOpAMHAT € OCIMHU CUMETPIT erinca.
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N E E 4| x x
M

2

=

Puc. 8
Yucno &, 1o AOPIBHIOE BiTHOIIEHHIO BiACTaHi Mk ¢okycamu F F, 1o
JIOBXKWHU BEIIUKOI OCl, HA3UBAETHCS EKCIICHTPUCUTETOM eJTirca;

e=S(a>b)raec=S(a<h).
a b

V Gyap-skomy Bumaaky 0 <& <1.
3. Timepboma 3 nilicHOIO TMiBBiCCIO @, YABHOK TMiBBicClO b,
MOYaTKOM y Hauani koopauHat Ta Bepumnamu A i A’ ma oci Ox

3aJa€THCA piBH}IHHSIM
2 2

X y:1

2 2
a b

(10)
b

Ha puc. 9 306paxena rinep6ona 3 acumntoramu C, t1a C, (y =t—Xx),

c a
CKCIIGHTPUCUTETOM & = —, gupekrpucamu D, 1a D, (x=%—),
a I

doxycamn F|(—c,0) ta F,(c,0). dns rinepbonu 3aBkKIu BUKOHYEThCS

pisuicts b° =c® —a’, Tomy & =1+b>/a’> >1. Jina 6yap-aKkoi Touku
M BuKOHYETBCS yMOBa |F1M - F2M| =2a.

I'imepGona piBHAHHS SIKOT MAa€ BUTIISA
2 2
X Y
——t+5=1

bZ
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Ha3MBAETHCS CIpsKeHOIo 3 Tinep6onoro (10). Ii BeprmHM 3HaXOAATHCS B
toukax B i B' na oci Oy, acHMITOTH CIiBNAJAlOTh 3 aCHMITOTAMH

rinepbonu (10), & = ¢/ b (puc. 9).

C D v D |
\\ E//
Vi
|
= Tt T X:
/ B\
Puc. 9

4. TlapaGoma 3 BEpIIMHOK Y TMOYATKy KOOPIMHAT, CHMETPUYHA
BiTHOCHO oci Ox , 3371a€ThCS PIBHSIHHIM
y>=2px.
[Tapa6omna 300paxena Ha puc. 10.
Touka F(p/2,0) wasuBaerbcs ¢pokycom, a mpsama D, 1o

3a/IA€ThCS PIBHAHHAM X = —p/2 , dupexmpucoio napabonu. J{ns Gynb-

sakoi Toukn M mapaGonu BukoHyeThess ymoBa FM = MN . Yucno
p > 0 HasuBaeThcs mapamerpom mapabonu. Bice Ox — Bick cumerpii.

o| /A

ol

0 F (p/2,0)
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Puc. 10

PiBusuus  y° =-2px, x> =2py,x’ =-2py BU3HAYAOTH
napaboJy iHaKIIe OPiIEHTOBAaHI BIIHOCHO ocell koopauHaT (puc. 11, a-B).
a 0 B
M 4 yaA YA
D
D
. :
> »X X
F X M
D F
Puc. 11

3ayeasicenns. PIBHIHHS BUTIISITY
(x_xo)2 n (y_yo)z
2 B 2

BHU3HAYAIOTh BIIMOBIAHO eirc, rimepOony Ta mapaboiy, sSKi mapajieinbHO
3MillleHi BIHOCHO CHUCTeMH KoopauHat (JX) TaKUM YHHOM, LIO LEHTP

=1, (y_yo)z =2p(x—x,)

eminca, TimepOoMM Ta BEpIIMHA MMAapa0oNH 3HAXOMATHCA B TOYII
C(x,,y,). Hupekrpucu, ¢(OKycH Ta TOUYKM ejinca, rinmepbonu Ta

napaboiii MaloTh OJHY CIUTBHY BJIACTHBICTh: BiJHOIICHHS BiICTaHi BiX
Oyap-skoi Toukn M KkpuBoOi 10 (oKyca M0 BiACTaHI BiA 1€l TOYKH JI0
BiAMOBiIHOI BUOpaHOMY (OKYCy AMPEKTPHUCI € BEIMYMHA IOCTii{HA, IIO
JOPIBHIOE ~EKCIIGHTPUCUTETY KpWUBOI. Y Tapabonu eKCIEHTPUCUTET
HEOOXIZIHO BBaXXaTW PIiBHUM oauHUIl. [[r0 BIacTHUBICTH MOXHa B3STH 3a
3arajgbHE O3HAUYCHHS KPUBUX JPYroro MOPSIKY.

I[IuTaHHA 11 CAMOKOHTPOJIIO

1. BekTopu Ta omnepatii HaJ HUMU.

2. CkansipHUN, BEKTOPHHUH Ta 3MiIaHUi JOOYTOK BEKTOPIB.
3. PiBHsHHS npsMOT Ha TUIOMIHHI.

4. CriocoOu 3a1aHHS TUIOMIKMHHY.

5. Kpusi apyroro nopsaky.
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I'PAHULIS TA HEIIEPEBHICTD ®YHKIIII

1. [oustra ¢pynkuii. Crocobu 3aganus QyHKII.
2. 'panuns QyHKmii.

3. [lopiBHAHHS HECKIHUEHHO MAIHUX (QYHKIIIH.

4. HenepepBHicTh (QyHKILIH.

1. IlonsitTst pynkuii. Ciocodu 3aganus GyHKIIT

Hexaii 3amana yncimoBa MHOXHMHA X — R. SIKIIO KOXKHOMY
eJIEMEHTY x € X TOCTaBJICHO Y BIINOBIAb €IMHUNA €JIeMeHT y €7V,
TOMI KaXYyTh, IO 33/1aHa y = f(x), I6 x HA3UBAETHCS HE3AIEHCHONO

3minHOW a00 apeymenmom. MHOXMHA X Ha3UBAETHCS 001ACHIIO
8u3HauenHs @yHxkyii D(f), a MHOXHWHA 3Ha4eHb, Ky MpHIIMaEe

GyHKISA y , HA3UBAETHCS 00.1acmio ii 3Hauensv E(f) .

OcHOBHUMH crioco0amMH 3aJaHHA (QYHKII €: TaOIuuHUM,
rpadiuyHUi Ta aHATITHYHUN.
OyHKIiS BUTISAY y = f(X) HAa3UBAETBCS SBHO 3A0AHOI0,

x=x(1)

F(x,y)=0 - neagno 3adanoro. OyHKIIis 3a/1aHa y BUTIISI
y=y(@t)
HA3UBAETHCS NAPAMEMPUYHO 3A0AHOI0 PYHKYIEIO.

JI0O OCHOBHHUX eNeMEHTapHUX (YHKLIH BITHOCATH I SITh
KimaciB  (QyHKIINA:  CcTeneHeBi, TOKAa3HUKOBi, Jjorapudmiyxi,
TPUTOHOMETPUYHI Ta 0OEPHEHI TPUT OHOMETPHYHI.

I'pagpixom @yukyii y = f(x) Ha3UBAETHCSI MHOKHHA TOYOK
IUIOLIMHU XOY 3 KoopauHaTamu (x;f(x)), ne x e D(f). OyHKig
f(x), oOmacTe BH3HAYEHHS SIKOI CHMETPHYHA BIJHOCHO HYJI,
HA3UBAETBbCS NAPHOIW (HENapHoo), SIKIO JUISl KOKHOTO 3HAYEHHS
xeD(f) f(=x)=/(x) (f(-x)=-f(x)). Tpadik maproi Qymxuii
CUMETPUYHHUI BIIHOCHO OCi OpAMHAT, rpadik HemapHOi (yHKII —
BITHOCHO TIOYaTKy KOOP/IMHAT.
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OyHKIISA y= f(x) HA3UBAETHCS NEPIiOOUYHOI0, SKIIO ICHYE
Take 4yucino T =0, mo a1 KoxkHoro x € D(f), (xxT)e D(f),
BUKOHYEThCA PIBHICTD f(x)=f(x—T)=f(x+T).

2. I'pannns pyHKuii

Uncno A HaA3HUBAETBCA ZcpaHuyero @yHkyii y=f(x) TOpH
X—>a, AKIO TS KOKHOTO &3>0 iCHYe §>0, Take IO |f(x)-4<e

npu 0<|x—a| <. [l03HAUAIOTH TPAHUINO TAK: lim f(x)=4.
xX—a

SKImo x<a U x—a, TO BAKOPUCTOBYETHCS 3aMKUC x —> a—0;

SKIIO x>a U x—>a —3aluc x> a+0. Uucna f(a—-0)= lim f(x)
x—>a—0

ta f(a+0)= X[l)rario f(x) Ha3UBAETBCA 1i80I0 MA NPABOIO SPAHUYEIO

@DyHryii y = f(x) 6 mouyi a.
Jns icHyBaHHA TpaHull QYHKIE y=f(x) OpUu x—a
HEOOXITHO 1 JOCTAaTHBO f(a—0)= f(a+0).

OOumncneHHs TpaHUIb 0a3yeThCsl Ha HACTYITHUX TEOpEeMax.
SKmo icHyloTh lim f(x) Ta lim g(x), TOAL

xX—a xX—a
1. lim[f(x)+g(x)]= lim f(x)+ lim g(x);
xX—a X—a xX—a

2. lim[f(x)-g(x)]= lim f(x)- lim g(x);
xX—a xX—a xX—a

lim f(x)
3' lim f(x) — xX—a

x—a g(x)  lim g(x)
x—a

(mpu lim g(x)=0).
x—a

BUKOPHCTOBYIOTHCS TAKOK HACTYITHI TPaHMIIL

1. Tlepma icToTHa rpaHULIS
sinx

lim 1
x—>0 X
. . .. tox . arcsinx . arctgx
Hacmigxu 3 Hel: lim B _ 1, lim =1, lim AN
x—>0 X x—0 X x>0 X
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2. llpyra icTOTHa TpaHuIsd
1

lim(1+x)* =e.

x—0
. . 1 . . oa’ -1
Hacnigku: lim(l1+—)" =e, lim =Ina,
X0 X x—0 X
X
fim 20+ lim &=Ly,
x—0 X x—0 X
I 1
lim 108a(+x) 1
x—0 X Ina

3. IlopiBHSIHHSI HECKIHYEHHO MAJTHX (PYHKIIi

OyukIis /(x) HA3UBAETHCS HECKIHUEHHO MAN0W TIPU x —> a ,
skio limA(x)=0.
xX—a

Hexaii a(x)Ta B(x) HECKIHYEHHO MaJli IPU x —> a .

1. Sxmo lim @=0, TO KaXyTh, IO oa(x) € HECKIHYEHHO
x—a P(x)

MaJIor0 OUTBIIT BUCOKOTO MOPSAKY HIK B(x) (a =o(B)).

2. Sxmo lim a(x)

x—a B(x)

=m, A€ m—4UCI0 (m#0), TO KaXYTh,

MO «# - HECKIHYEHHO MaJi OJHOTO TOPSAKY.

3okpema, SKIo lim a(x)
x—a ﬁ(x

=1,T0 HECKIHYEHHO Mall a U

B Ha3WBAWOTHCSA CKBIBaJICHTHUMU (a ~f). SIkmo

ax) — o, TOOTO, lim )
B(x) x—a a(x)
Majia OUTbIIl BUCOKO MOPSIKY, HDK o (B =o(a)).

k

=0, TOHAl f - HECKIHYEHHO

3. Sxmo «"uM B HECKIHYEHHO Malli OJHOTO MOPSAKY,
k>0, TO KaXyTb, IIO HECKIHYEHHO Mana fB Mae

MOPSIIOK k B TOPIBHAHHA 3 o . HeoOximHO maTtm Ha
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yBa3l €KBIBAJEHTHICTh HACTYIMHUX HECKIHYEHHO MaJHX
opu x —0:

sinax ~ ax, tgx~x, arcsinx~x, arctgx~x, In(l+x)~ux,
xZ
e™ —1~ ax, l—cosx~?, a*—1~xhha, (l+x)”~l+ax.

4. HenepepBHicTh QyHKIIT

OyHKIIISA f(x) HA3UBAETHCS HENepepsHo 6 mouyi a, SIKIIO

lim f(x)=f(a). Sxmo x—a=Ax (IpUpicT  aprymeHty) i
xX—a
f(x)— f(a)= Ay (mpupicT QyHKIi(), TOAI yMOBY HENEPEPBHOCTI

MOJKHA 3alHcaTd y BUIJIAL limOAy=0, TOOTO GYHKIIS f(x)
Ax—>

HENepepBHA B TOYIl a, TOMAI 1 TUIBKA TOMI, KOJW B I TOYIl
HECKIHYEHHO  MajJoOMy  TPHUPOCTY  apryMeHTy  BiONOBigae
HECKIHYEHHO MaJluii PUPICT PyHKIIIL.

Touka a Ha3UBAETHCS MOUKOIO PO3PUBY PYHKYIT f(x), STKIIO

B I[iif TOYILll yMOBa HEMEPEPBHOCTI HE BUKOHYETHCS.
Axmo iCHYIOTh A =lim f(x), B=lim f(x), C=f(a), TOmI
a+0 a-0

TOYKA a HA3UBAETHCS:

1. moukoio ycysnoeo po3pugy: Ko A, B,C—4ucna, 4=5B,
A#C, B#C;

2. moukow po3pugy nepuiozo pody: KO A, B, C —4HCIa,
A# B . Ckauok QyHKIi B TOULli ¢ JOpIiBHIOE |4- 5.

3. mouxoiw po3spusy Opyeoco pody, skmo A abo B
JOpIBHIOE © ab0 HE iCHYE.

Sko }liJrrr(l) f(x)= Llliil’(l) f(x)= f(a) - pyHKYin HenepepsHa.
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IIuTanHsA I CAMOKOHTPOJTIO
1. [onstra ¢pynkuii. Criocobu 3aganus QyHKII.

2. ousaTrs rpanui QyHKii.
3. Knacudikarist TOUok po3puBy.
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JIUOEPEHLIAJIBHE YACJIEHHS ®YHKIIIT OHIET 3SMIHHOI

1. Honsrrs moximuoi. i reomerpuunuii Ta Qisuunuii 3mict. [Tpasuia Ta
¢dopmynu audepeHnitoBaHHs.

2. 3acrocyBaHHS MOXiAHOI B 3aJjauax reOMeTpii Ta MeXaHIKH.

3. [NoxigHa BUIUX MOPSIKIB.

4. IudepeH1iany mepuioro Ta BUIIKX MOPSIIKIB, IX 3aCTOCYBaHHA.

5. [Ipasuo Jlomitas.

1. Hounstra noxianoi. Ii reomerpmunmii Ta Giznunmii
3micT. [IpaBuia Ta popmyau nudepeHniroBaHHs

Ioxionow ¢ynxyii y=f(x) 6 mouyi X HA3UBAETHCI
TPAaHUIST BIHOIIEHHS  NPUPOCTY (QYHKIII Ay [T0 HTPUPOCTY
apryMeHTy Ax 3a YMOBH, IO NPHUPICT apryMEHTy Ax MpsSIMY€E 10
HYJIs, @ TpaHULA ICHY€E, TOOTO

776 = lim 2 fi LEFAD SO
Ax—0 Ax  Ax—0 Ax
SIKmo JnaHa TpaHUI ICHye, TO (YHKUiIO f(x) Ha3HUBaIOTh

oucghepenyitiosHoro, a ONepariiio 3HaX0HKEHHS MOXiTHOT ) - dughe-
DEHYIIOBAHHAM.
Teomempuynuii 3micm noxionoi. TloximHa f'(x) HOpPIBHIOE

KyTOBOMY KOEQILi€EHTy k =fga HIOTMYHOI 1O KpuBOi y= f(x),
mpoBeneHol B Toutli M(x,y), T00T0, y' =tga (puc. 1).

y A N

M Ay

/

Y

Puc. 1
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Qizuynuu  3micm noxionoi. TloxigHa f'(x) BH3HAYae
MIBUJKICTh 3MiHM (DyHKLIl B TOYLi Xx, TOOTO MUTTEBA HIBUJAKICTH €
MOXIHOIO BT IIAXY s = f(x), v=s'=f'(x).

Hexait c¢-crama, u=u(x), v=v(x)—aupepeHuiioBH1
¢yHKIIii, TOI CIIpaBeNTUBI HACTYITHI npasuia OupepeHyito8anHs:

l. (¢)'=0 5. (wv) =uv+uw'

2. (=1 u , u'v—uy'

3. (utv) =u'+v 6(;} -

4. (cu)' =cu'

7. Ilpasuno ougepenyirosanns  ckiaonoi  @yukyii.  SIKumo

vy = f(u), u =u(x), T00TO y = f(u(x)), ne byHKIii f(u) i
u(x) nudepeHIiiioBaHi, Toai

4

y; = yi; ’ ux ‘
8. Sxmo ans ¢yHkuii y = f(x) icHye oOepHeHa nudepeHIiioBaHa

) . d . 1
byHkig x=g(y) 1 %% 5 0, Tom f'(x)=——.
dy g')
9. Ilpasuno ougepenyirosanns Gyukyii 3a0anoi napamempudto.
x = x(t)

y =)
y,zy_i" i T;C,"y,'
X (‘xt)

10. Ilpasuno oughepenyiroeanus @yuxyii 3a0anoi HesgHo. SIKIIO
¢byHKIig 3agaHa HesBHO F(x,y)=0, To0TO y € QyHKIiEO BT X,

Sxmo (yHKIS 3a1aHa TApaMeTPUIHO { TOJI

TOAI s 3HAXO/DKCHHS TMOXIIHOT HEOOXiMHO OOWIBI YaCTHHH
piBHAHHA F(x,y)=0 npoaudepenuiroBatu mno x. OTpuMaemo
PIBHSIHHS BITHOCHO )’ , 3 SIKOTO JIETKO BUP&XKAEMO )’ .

11. Jlocapupmiune ougepenyiroganns. Jlorapu@MigHOIO MTOXITHOIO
¢byHkmii  y = f(x) Ha3UBa€ThCcsl TOXiAHA Bim Jorapudpma i€l

¢ynkuii, T06TO (In f (x))'=m. [TocnminoBHEe 3acTOCYBaHHS

Jf(x)

norapumyBanHs 1 JaudepeHmioBaHHS (QYHKIIA Ha3UBAETHCSA
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norapuMiuHUM  AUDEPEHIIIOBAaHHSIM.

B pgeskmx Bumagkax

nornepenHe jorapudmMyBaHHS (DyHKII CHpOIIye 3HAXOKEHHA Il
noxinHoi. Hanpukmnan, npu 3HaXoKeHHI MOXiTHOT QYHKI y=u",

ne  u=u(x),v=v(x) monepeaHe jgorapupmMyBaHHs MPUBOJUTH 10
bopmynu

A e

9.

10.
11.

12.

13.

14

15

y=u'lnu-v'+vou'

Tabumnus moXiTHUX eJiIeMeHTAPHHUX (PYHKII

(0)'=0
(x)' =1
(xn)r — nxnfl

(a*)'=a"Ina
(e)f)' :e)f

L
(&)—2&

y__ Lt
X x?
1
(Inx)' =—
X
, 1
(log, x)' =
xlna
(sinx)" =cos x
(cosx)' =—sinx
, 1
(1gx)' =—
cos” X
(Cth)'z_ )
sin” x
. (arcsinx)’ =
1—x?
, 1
. (arccosx)' =—

41

16. (arctgx)' = !
1+

17. (arcctg x)' = -
I+x

18. (shx) =chx
19. (chx)' = shx

20. (thx) =
(thx) ch*x

21. (cthx)' =-

2
sh™x



2. 3acTocyBaHHS NOXi/IHOI B 3aJa4axX reoMeTpii Ta MeXaHiKH

Sxmo kpuBa 3amaHa  piBHIHHAM  y = f(x), TOmi
f'(x,)=tga, ne o - KyT, YTBOPEHHH 3 JOJATHIM HAIpsSMOM BicCi
OX 710TH4YHOI 10 KpuBOi B TOoUli 3 aOcuucorw x,. Pisnanus
domuunoi 0o kpusoi y = f(x) 6 mouyi M ,(x,, f(x,)) Ma€ BUTIIALL:

Y= f () = [0 )X = x, ).

Hopmannio 0o xpueoi y = f(x) Ha3uBaeTbCs NpsAMa, sKa
NPOXOJMUTH Yepe3 TOUKY JOTUKY 1 MEPHEeHIUKYISIpHA 10 TOTHUYHOI.
PiBHSIHHS HOpMaTi Ma€ BUTIISI;

1
y=f(x,) I (X))

Sxmo f'(x,) =0 piBHAHHSA HOpMaJli Ma€ BUTIISA X = X, .

(x=x0) (f'(x,) #0).

Kymom minc xpusumu y= f,(x) 1a y=f,(x) B Touml ix
nepeTuHy M (x,, f(x,)) HA3UBAETHCS KYT MDK TOTHUYHHUMHM A0 ITHX
KpuBHUX Toulli M. Lleit kyT 3HaXoauThCs 10 popmyIi:

_ S (x) = fi(x,)
L+ f(x0) f2(xo) .

SIKIIO MpU MPSAMOJIIHIKHOMY PYCl TOUKH 3aJlaHO 3aKOH PYXY

s = s(¢), TOAl WBUAKICTb PyXy B MOMEHT 4acy f,€ MOXIIHA HUIAXY

ga

3a yacoM: v=s'(t,).

3. IloxinHa BUIIMX NOPSAKIB

Iloxionow Opyeo2o nopsaoky ¢gyukyii y = f(x) Ha3UBAETHCS
noximHa Bix il mepmoi moxigHoi, ToOTO (»')'. Hpyry mnoximHy

dZ
MI03HaYaroTh Tak: y", d—f f"(x).
X
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SIkmo s = s(¢)- 3aKOH HPSAMONIHIMHOMY pyXy MartepiajibHOi

’

. ds . .
TOYKHU, TOAl § =7 — WeUOKICMb, a Ipyra MOXiIHA NUISXY 1O Yacy
t

2
S [
s"= e NPUCKOPEHHs LIET TOUKH.
t

Iloxionow n—2o nopsaoky gyukyii y = f(x) Ha3UBAETHCS

MOXilHa Bim MOXigHOI (n—1)—TO TOPSAKY JAaHOT (YHKIIL.
. d"

[T03HAYarOTh MOXiAHY 72— T0 MOPSAKy Tak: y", d_i} a6o £ (x).
X

TakuM 4uHOM,

- ’ dny d dn—ly
™ — () 260 — ,
4 (y ) dx" dx ( dx"! j

x = x(t)

Sxmo ¢yHKIS 3amaHa mapamMeTpUYHO { , TOHl IIOXimHI

y=y()
Y, Y, ¥, 0GuMCIIOOTBCS IO HOPMyTIam
’ ’ ’ "_.r n_r n ’
Yy ) VX, =Xy Ve
y),c:_t,’ y;X: X,t a60 y),c,)c: : l,3l t’ ;;X: X):t IT'I['
X X (xz) Y

4. /ludgepeHuianu nepmoro Ta BHIIMX MNOPSAKIB, IX
3aCTOCYBaHHS

Hughepenyianom nepwozco nopsaoky ¢@yuxyii  y= f(x)
HA3MBA€ThCS TOJIOBHA YacTWHA il HPUPOCTY, JiHIMHA BIIHOCHO
IPUPOCTY apryMEHTY.

Judepenuiaiom  apryMeHTy  Ha3UBAE€TbCA  MPUPICT
apryMeHTy: dx = Ax.

Hudepenuian QyHkuii qopiBHIOE 100yTKY il MoximHOI Ta
IuQepeHItiany apryMeHTy: dy = y'dx.

I'eomerpuuHo audepeHIian npeacTaBisie co000 MPUPICT
OpAMHATH TOTUYHOI 10 Tpadika pyHKLil B Toui M (x,y) (puc. 2).
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—Ax|

e

Puc. 2

Bracmusocmi ougpepenyiana:
1. dc =0, 1e ¢ —KOHCTaHTa
2. d(cu) = cdu
3. dutv)=duztdv
4.d(uv) =udv+vdu
5. d(ﬁJ _ydu—udv -, )

v Vz

6. df (u)=f'(u)du

=Y

Hughepenyiarom n—20 nopsaoky  Qyuxyii

Ha3uBaeThCs nudepeHIian Bin audepenuiany (n—1)—To MOPAIKY
manoi (QyHkuii, To0T0 d"y=d(d""'y). Ockinbku gudepeHmian
¢byHKII BIAMIHHUHA Bix 1l IpUPOCTY Ha HECKIHUEHHO Maiy BHUIIOTO
NOpSAAKY B TOPIBHAHHI 3 BEIMYMHOIO dx, TO Ay~dy abo

Sx+Ax) = f(x) = f'(x)dx, 3BimkH f(x +Ax)~ f(x)+ f'(x)Ax.
Taxum YUHOM, midepeHntian byHKIii

3aCTOCOBYBATHUCS I HAOIMKEHUX OOUUCIICHbD.

44



5. IlpaBuao Jlonitans
Hexaii B okom Touku x, ¢yHkuii f(x) Ta ¢@(x)
mudepeHitiiiopai 1 ¢'(x)#0. Axmo lim f(x)= lim ¢(x)=0 abo

lim f(x) = lim ¢(x) =, Tob6T0 "acTka f(x)/¢@(x) B TOYLl Xx =X,

. 0 0 )
SIBJIsIE COO0I0 HEBU3HAUEHICTh BUTIISILY — a00 — , TOMI

NI I c)
X=X (p(x) =X @ (x)
SKIIO TPAaHUI B MpaBiii YacTHHI PIBHSAHHS iCHYye. SIKIIO YacTka

, , . . 0
f'(x)/¢'(x) B TOULl X=X, TAKOX € HEBU3HAYECHICTb BUIY ° abo

— 1noxigHl f'(x) Ta ¢'(x) 3aA0BOJIBHSIOTH BIIMOBITHUM YMOBaM,
o0

TOJIi MOTPIOHO NEePeHTH 10 BITHOLICHHS APYIUX MOXITHUX 1 T.1.
HeBusnaueHictb Buay 0-o0 OTpuMaHa i3 JOOYTKY (hyHKII
f(x)-p(x), B skomy lim f(x)=0 1 lim ¢@(x)=0c. Lleit goOyToK
X—)XO X—)XO
S () P(x)

NEPEeTBOPIOEThC B YacTKy BUAY ———— abo ————, M0 Ja€

1/ o(x) 1/ f(x)

. 0 o)
HEBHU3HAYCHICTH BUIY o abo —.
o0

SAxkmo  lim f(x)=0 1 lim@(x)=0c, TOmI pPI3HUIL
X—)XO

X—)XO

f(x)—o(x) Jae HEBU3HAYCHICTh BUTY 0—00:
£ = p(x) = F()(1- ;’iﬁ ;) Samo lim % I, oTpumaemo

HEBU3HAYEHICTb BUTY 0-00.
Posrnsaemo ¢ynkuito f (x)(p(x)'
1. Sxmo lim f(x)=0, lim p(x) =0, TO Ma€eMO
X—)XO X—)XO
HEBU3HAYEHICTh BUIy 0°.
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2. Sxmo lim f(x) =1, lim ¢(x) =, OTPUMAEMO

X—)XO

HEBHU3HAYCHICTH BUAY 17.
3. Sxwmo lim f(x)=o00, lim ¢p(x) =0, OTPUMAEMO
X—)XO X—)XO

HEBM3HAYEHICTh BUIY oo’ .
Jist pO3KPHUTTS LUX HEBM3HAYEHOCTEN 3aCTOCOBYETHCS METOJ
Jorapu(MyBaHHs, KOTPHI MOJIATAC B HACTYITHOMY.

Hexait lim £(x)?™ = 4.

X—)XO
Yepes Te, 110 norapudmiuHa QyHKIIis HEenmepepBHa, OTPUMAEMO
limmy=Inlim y.

X—)XO X—)XO

OtpumaemMo In 4= lim[@(x)ln f(x)] 1 HEBU3HAUYEHOCTI TPHOX

PO3TIITHYTHX BUIIB 3BOJAUTHCS 10 HEBU3HAYCHICTh BUITY (-0 .
6. Jocaigxxennsa gyHkuii Ta modynosa rpagikis

OyHKIIA y = f(x) HA3UBAETHCS 3POCMAU0I0(CNA0A400)

B JICSIKOMY IHTEpBaldi, SKIIO JUIA BCIX TOYOK LBOTO IHTEpBAIY
OUTbIIOMY 3HAUEHHIO apryMEHTY BiANoOBigae Ourblie (MEHIIE)
3Ha4YeHHA (QyHKII, TOOTO MPH X, < X, BUKOHYETHCSI HEPIBHICTb

SO < f(x) (f () > f(x,))

@ysknis  y = f(Xx) Ha3UBAETbCA He Cnaoawyorw (He
3pocmaroyoro) B NESIKOMY IHTEpBaJI, SIKIIO Ui BCIX X; <X, 3 IIOT'O
IHTepBaly BUKOHY€ETHCS HEPIBHICT [ (x,) < f(x,) (f(x)) = f(x,)).

IatepBasin, B sKuX (QyHKUiA He crmagae abo HE 3pOCTae,
HA3UBAIOTBCS iHmMepganiamu moHomounocmi — @ynxyii. Touku, B
SKHX TepIIa MmoxigHa QyHKIil oOepTaeThcs B HyJIb a00 Ma€e PO3pUB
Ha3UBAIOTBCS KPUMUYHUMU.

Touka x, HA3UBAETBCS MOYKOIO JOKANLHO20 MAKCUMYMY
ynryii y = f(x), KO WIS JOCTATHBO MATHX |Ax| # 0 BAKOHYETHCS
HepiBHICTE  f(x, + Ax)< f(x,). Touka x, Ha3UBAETBCI MOYKOIO
JIOKAbHO20 MIHIMYMY @yHxyii y = f(x), SKOIO IJIS JTOCTaTHHO
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MaTuX |Ax| # 0 BUKOHYEThCSL HEPIBHICTE [(x, + Ax)> f(x,) . Touku

MakCUMyMy Ta MIHIMYMY Ha3HUBalOTb MOUYKAMU eKCmpemMymda
@yHryii.

Heobxiona o3naka 10KkanbHo20 eKCmpemymy.

Skmo ¢yHKOig y = f(x) Mae B TOUNI x=x, EKCTPEMYyM, TOIi
f'(x,)=0 abo f'(x,) He icHYE.

Hocmamui 03HaKu 10KanbHO20 eKCMPEeMyMmy.

1. Hexaii ¢ynkuis y = f(x) HenmepepBHa B JEIKOMY
iHTepBai, SKUM  MICTUTP  KPUTHYHY TOYKY Xx=x, Ta
mrdepeHLiiioBHa B YCIX TOYKaxX IIbOTO IHTEpBay. SIKIIO MpH x < X,
f'(xp)>0, a mpu x>x, f'(x,)<0, TOomi B TOHULI Xx=x, -
MakcuMmyM. Skmo npu x<x, f'(x,)<0, anpu x>x, f'(x,)>0,
TOJ1 B TOYIIl X =X, - MIHIMYM.

2. Hexaéh ¢yakmis y=f(x) gaBiui gudepeHmiiioBHa i
f'(x,)=0, TOoxi B TOUI X =X, (YHKIS Ma€ JOKATbHUNA MAaKCUMYM,
akmo f"'(x,) <0 Ta JoKambHUIN MiHIMYM, Ko f"(x,)>0.

Abconomuuii ekcmpemym.

Ha Binpisky [a,b] ¢ymkuis y=f(x) Moxe jgocaratu
HaMEHIIOro Ta HAHOUIBIIOro 3HaUYeHHS a00 B KPUTHYHHUX TOYKaX
¢byHkii, sxi jgexars B iHTEepBadi (a,b), a0 Ha KIHIMX BIIPI3KY
[a,b].

Hanpsam onyxnocmi ¢pynxyii.

KpuBa, ska 3amaHa QyHKmiero y= f(x) Ha3UBAETHCA
onykioiw yeopy (vhuz) 6 inmepeani (a,b), SKII0 BCl TOYKH KPUBOT
JIeXaTh He BuUIlle (HE HIDKYE) Oyab-sKoi il JOTUYHOI B IHOMY
IHTEepBaJi.

Touka M 3 koopauHatamu (x,, f(x,)) Ha3HBAETHCS
MOYKOI0 nepe2uny SKIIO 3I1iBa 1 CIpaBa Bif 1€l TOYKU (YHKIIIS Mae
Pi3H1 HaNpaBJICHHS OMYKJIOCTI.

Hocmamus o3naxa onyknocmi y2opy (YHU3).

SIkmo B ycix Toukax iHTepBany (a,b) f'"(x)<0 (f"(x)>0),
TOMI QYHKIIiS B IOMY IHTEpBaJIi OMYKJIa yropy (yHHU3).
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Heoobxiona ymosa nepezcuny.

Hexait ¢ynkuis y = f(x) nBiui audepeHuiiioBHa, x=x, -
TOYKa neperuny, Toxai f"(x,)=0.

Hocmammus ymosa nepecumy.

Skmo B Toumi x=x, f''(x,)=0 abo He iCHye 1 mpu
nepexoi yepes If0 TOUKy noxigHa f''(x) 3MIHIOE 3HAK, TOJI TOYKa
X =X, — TOUYKA IIEPETUHY.

Acumnmomu epaghixa QyHxyii.

[IpsiMa x = a Ha3UBAETHCS 8EPMUKANLHON ACUMNIMOMOIO JIO
rpadika ¢pyHKii y = f(x), IKIIO0 )1(1_1)13 f(x)=200.

IIpsmMa y=/kx+b Ha3UBAETLCA NOXUNOIO ACUMNMOMON IO
rpaixa dymanii y = f(x), A k= lim f(x)/x, b= lim (f(x)—kv),

SIKIIIO 1[I TPAHUI ICHYIOTb.
IIpu k=0, y=>b - copusonmanvra acumnmoma.
Cxema docnidoicents hyHKyii.
OO6nacTe BUBHAYCHHS.
[TapHicTh, HETAPHICTH.
[lepiognuHICTb.
Touku nepeTuny 3 OCSIMH KOOPIUHAT.
HenepepsHicTb. Touku po3puBy.
Exctpemym ¢ynkiii. [IpoMibKKH MOHOTOHHOCTI.
[Tpomixxku onykiaocTi yropy (yHu3). Touku neperuny.
AcumnToTH.

NN R WD =

IMuTaHHA 11 CAMOKOHTPOJIIO

1. Honsrrs noximuoi. Ii reomerpuunuii Ta Qisuunuii 3mict. [Tpasuia Ta
¢dopmynu audepeHnitoBaHHS.

2. 3acrocyBaHHS MOXiAHOI B 3aJjauax reOMeTpii Ta MEXaHIKH.

3. [NoxigHa BUIUX MOPSIKIB.

4. IudepeH1ianay mepuioro Ta BUIIUX MOPSIIKIB, IX 3aCTOCYBaHHA.

5. [pasuo Jlomitas.
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Tunose 3aBganns Ne 1
Jliniiina anrebpa
3aBaHHA:
1. Jlns BU3HAYHWKA 3HAWTH MIHOpU Ta anreOpaidHi JOMOBHEHHS

CHIEMEHTIB d;,, d;; . OOUNCINTH BU3HAYHKK: &) PO3KIAB HOro o

efleMeHTaM [ —TOro psaka; b) po3kiIaB HOro Mo eleMeHTaM
J —TO CTOBIILS; C) OTPUMAB MONEPEAHBO HYJi B [ — TOMY PSIKY.
Buaiitu AB, BA, A", AA™", A" 4.

3. Posp’s3aTu  cuctemMy PpIBHAHb TphOMa crmocodamu: a) 3a
nonomororo (opmyn Kpamepa; b) 3a momomoror oOepHEHOT
MaTpuii; ¢) meronoM ['ayca.

4. Po3B’s3aTH OIHOPIOHY CHCTEMY PiBHSHb.

BapianTt — 1 2x, —x, +4x, =0
> 211 0 4. 47x,=5x,+3x; =0
0o 1 2 - 5x,—4x,—x,=0

1. :
3 -12 3 BapianT — 2
3 16 1
i=4,j=1 1 2 3 4
2. 2 3 4 1
2 5 4 MR
4=0 3 b 412 3
6 3 =2 i=3,j=3.
4 -1 2 2
B=|1 3 1 6 2 -2
-2 0 1 A=| 1 3 0 |,
3x, +4x, +2x, =8 2 -4 1
3. 92x; —4x, —3x; =-1 3 -1 1
x, +5x, +x,=0 B=1 3 0
2 4
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X, +2x, =3x; =7
X, +3x,—x;, =3
X, +2x,—x;,=3
5x, +8x, =5x, =0
Tx,+5x, —x;,=0
2x,—3x, +4x, =0

Bapianr - 3

—_ ] N

—
whn O

w
I
w
—_— O W R = DN

5 -4
X, +2x; =5
2x,—x, +x; =5
X, +3x, —x;, =4
2x,+2x, —x; =0
5x, +4x, —6x;, =0
3x, +2x, =5x;, =0
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BapianT — 4

1 2 2 3
3 -1 -4 -6
1 o o 1
1 2 -1 -7
i=2,j=4.
2.
-3 0 5
A= 2 1 4]
2 -1 2
4 1 2
B=|-1 2 3
-2 3 1

X, +2x, +x;, =4
3x, =5x, +3x; =1
2x, +7x, —x; =8

8x, +x, =3x; =0

4. 9x,+5x, +x;, =0
4x, —Tx, +2x, =0
Bapianr - 5
I 1 11
I -1 1 1
1. :
I 1 -1 1
I -1 11
i=2,j=



0 1
1 1

2 -2 1
1 1
3

2
3
5
4

1 2 1

X, +2x, +3x;, =1
X, —X,+2x,=6
2x, +x, —x; =1
5x, —4x, +2x, =0
3x, —=2x, =0

4x, +x, —3x, =0

Bapianr - 6
1 -1
0 2
1 b
1 0
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X, +Xx,—x;=-2
4x, —3x, +x; =1
2x, +x, =5x;, =1
5x,=3x,+4x;, =0
3x, +2x, —x;,=0

8x, —x, +3x; =0

BapianT — 7

W W O N

b

~2 -3

1
4
5
6 3 0
2
4 1 3

X, +2x, +x;,=2
X, —2x, +x;, =0

3x, +x, +x, =9

X, +x,+x;=0
2x, —3x, +4x, =0
4x, —11x, +10x; =0



BapianT — 8

S == W W

2 3 5

X, +x,+2x, =8
3%, —x, +x; =-1
2x,+x, +3x;, =2

5x,+x,—6x;,=0

X, —2x,+x,=0

BapianT - 9

b

(8]
L = - SN

7
7
8
5

N A O

i=1j=3.

4x, +3x, = 7x, =0
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1.
-2 -3

1 0

2 3 =2
-1 2 4

1 0 -3
2 1 4
4 -2 1

2x,+x, +x;,=2

X, —x,=-2

3%, —x, +2x;, =2
6x, +5x, —4x, =0
X, +x,—x;=0

3x, +4x,+3x, =0

Bapiant - 10

3 57
1 23
3
5




2x, —5x, +2x, =3 BapianT — 12
3.4x, —x, +3x; =—4 39 10
3x, +2x, +x; +-1 292 9 6
5x, —6x, +4x, =0 L. 12 0 3
4. 33x, =3x, +x,=0 > 1 1 2
2x, —3x, +3x, =0 i=3,j=2.
2.
Bapiaut - 11 7 2 0
3 2 0 2 A=-1 2 =3}
o2 - 3 11
-4 2 6 3 301 =2
—4 -2 6 4 B= 0 3
i=4,j=3. -2 1
2. X, —x,=1
12 -2 3.9x% —x, +x; =2
A=\ 7 0 14 2x, +3x, +4x, =4
-3 X, +2x,-5x,=0
-2 6 4 4. 92x,—4x, +x, =0
B=1 0 23 3x, — 2x, —4x, =0
1 1 -2
X +2x;=3 BapianT — 13
3.42x, —x, +x, =0 310 2
X, +3x,—x;, =9 59 1 0
3%, —x, +2x, =0 L. 10 1 3
4. 3x, +x, +x,=0 12 13
X, +3x, +3x; =0 i=1,j=2
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B=| 0

2
3 1
0
1

5 4 1
-2 3
-3 1 2

2x, = 5x, +2x; =1

X, —X,+3x;, =6
3%, +2x, +x, =7
X, +3x,+2x;, =0
2x, —x, +3x; =0
3x, —5x,+4x, =0

BapiaunT - 14

0 8 2
-1 5
2 77

-3 3 1
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2x,+x, +2x, =0
X, —x; =1

3x, —x, +2x;, =3
X, +x,+x;=0

2x,—3x, +4x, =0

3x, —2x, +5x;, =0

BapianTt — 15

-1
1
0
-1

—_ W N N
—

-1 0 2

B=|2 3 2

3 71

X, +2x, =3x;,=0

X, +3x, —x; =4

X, +2x, —x; =2

4x, —x, +10x;, =0

X, +2x,—x;,=0

2x,—=3x, +4x, =0



BapianTt — 16 2.

2 0 1
4 3 37 A=11 -2 3|
L -1 0 -4 1’ 4 _3 1
2 4 I 1 L1 -2
| 17‘22 50 B-lo 1 -1
. ! 12 1
1 2 1 4x, =3x, +2x, =9
A=|1 -2 4| 3. 92x, +5x, —=3x; =4
3 5 3 5x, +6x, —2x, =18
75 1 2x, —x, +2x; =0
B=|5 3 -1 4. 93x,+2x, =3x;, =0
1 2 3 S5x,+x,—x; =0
-x; +2x, +3x; =5 .
Bapiant — 18
3.92x, +x, —=2x, =2
X, +2x,+x,=3 1 -4 3 2
x, +4x, -3x,=0 L -1 2 7 1
4. 92x,+5x,+x, =0 1 4 6 4
X, —7x,+2x,=0 5 2 2 8
i=2,j=3
Bapiant — 17 2.
-3 4 -3
1 5 -3 1 A=l 1 2 3|
1. 241 2,1':,]':_ 5 0 -1
-2 2 5 4 34 0
278 B=|4 5 1
-2 3 3
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3, —x, +x;, =4

2x, = 5x, = 3x;, =-17
X +x,—x;,=0

X, +2x, +3x; =0

2x,—x, —x; =0

3x, +3x, +2x, =0

Bapiant — 19
- 2 1
-5 4 1
2 7
1 0 -4 -1
4,j=2
7 -1
0 2 6|
2 -1 1
1 4 4
I 3 2
-4 1 2

X, +x, +2x;, =-1
2x,—x, +2x; =4
4x, +x, +4x, =2
—2x, =0
3x, —x, +4x, =0

x, —3x,

2x, = 2x,+x;, =0
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Bapiant — 20

5
3
1
3

DN = BN

B=|-3
1

2x,+x, +x;,=2

N g = O

-1
3 0
1
3

3.9%, —x, =2
3%, —x, +2x, =6

2x, —x, +3x; =0

4. <x;, =3x,+2x, =0

X, +2x,+x,=0

BapianT — 21
2 0 12 -1
. 3 3 3 5
02 7 2
I 1 5
i=4,j=3



—_— N = BN W N

-2 -1

5x, +8x, —x; =7
X, +2x, +3x; =1
2x, —3x, +2x;, =9
X, —2x, +x;,=0
3x, +x,+2x; =0
2x, —3x, +5x, =0

BapianT — 22

&8 5 7
3 23
3
5

E N S R SN \S]

N W = = N =
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3%, +2x, +x;, =5
2x, +3x, +x;, =1

2x, +x, +3x; =11
3x, +2x, =0

X, —x,+2x;,=0

4x, —5x, +5x, =0

BapianTt — 23
2 1 -2 1
. 5 2 -3 3
73 3§
2 4 2 4
i=3,j=1
2.
2 6 1
A=|1 3 2}
0 1 1
I 7 3
B=|-4 9 4
0 3 2

2%, —x, —xy =4
3x, +4x, —2x; =11
3x, —2x, +4x, =10
4x, +x, +4x, =0
3x, —2x, —x; =0

Tx,—x, +3x, =0



BapianT - 24
1 4 5 1
10 -5 —-10 2
30 1V
2 1 6 -1
i=2,j=1
2.
3 2
A=|-1 0 2|
1 1
0 -1 2
B=|2 1 1
3 7 1

X +x,+x;=2
3. 92x, —x, —6x; =
3x, —2x, =8

2x, —x, +3x; =0
4. 9x,+2x,—=5x; =0

3x,+x,+x; =0

-1
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Bapiant — 25

2 1 1
0 1 1

0 1
27
-3 2

3x,—x, =5

—_— O W A~ = DN
—_—
(98]

3.9-2x,+x, +x,=0
2x, —x, +4x;, =15
3x, —2x, +x;,=0
4. <2x,+3x, -5x,=0
5x, +x, —4x, =0




3pa3ku po3B’si3aHHS TUNOBOIO 3aBAaHHs Ne 1

1. [I1s1 BUBHAUHHKA

-1 1 -2 3

1 2 23

A, = ,
-2 3 1 0

2 3 -2 0

3HAWTH MIHOpPM Ta aiureOpaiyHi JIONIOBHEHHS €IEMEHTIB ., , dy; .
OOuncnuTH BU3HAYHMK: a) PO3KJIAB HOro MO eleMEHTaM APYroro psika;
b) poskmaB Horo MmO eneMeHTaM TPEeThOro CTOBIILS; C) OTPHMAB
MOTIEpEeTHBO HYJIi B IPYTOMY PSIIKY.

3HaxXoIuMO:
-1 1 3
M, =-2 3 0=-18-18=-36,
2 30
-1 1 3
My=|1 2 3=6+9-124+9=12.
2 30
AnrebpaidHi IOTIOBHEHHS €IEMEHTIB d,;, (5, BIANOBIJHO MalOTh
BUTJISII;

Ay = (1)’ M,; =~(=36) = 36,
Ay =(=1)P M, =12,

a) Po3knanemo no eaeMeHTaM Jpyroro psjaka:

1 -2 3 -1 -2 3
A, = (=13 1 0+2-(-1)"?-2 1 O+
3 -2 3 2 -2 0
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-1 1 3 -1 1 -2
+2-(=)*P-2 3 0+3-(-)**-2 3 1=—(-18-9)+
2 30 2 3 -2

+2(12-6)—2(=36)+3(6+2 +12+12 +3—4) = 204

b) Po3zknagemo o eaeMeHTaM TPeTbOro CTOBIIIIS:

1 2 3 -1 13
A, ==2-(-)""-2 3 0+2-(-1)’?]-2 3 0+
2 30 2 =30
-1 13 -1 1 3
+=DP 1 2 3 =2-(=D 1 2 3=-2(-18-18)—
2 30 -2 30

—2(-18—-18)+(6+9—-12+9)+2(-6+9+12+9) =204

¢) O0uncnMo BU3HAYHUK OTPUMAB IONEPENHBO HYII B APYrOMY PSIKY.
[ToMHOXHUMO TiepIIHii CTOBIMYKMK Ha (—2) Ta J10AaMo #oro 0 JApyroro Ta
TPETHOro, TMOTIM MOMHOXUMO Ha (—3) Ta J0AaMO JI0 YeTBEPTOro, TO BCi
eJIEMEHTH B JpYromMy psnaky Oyayte nopiHioBatu (), KpiM OIHOTO.
TakuMm 4yWHOM, PO3KJIaeMO BHU3HAYHHK IO €IEMEHTaM APYroro psakKa Ta
00umcIuMo Horo:

-1 1 -2 3 |-1 3 0

30 6
12 23 |1 0 .
A, = = =D 7 5 6=
23 10 |-2 7
1 -6 -6

2 3 =20 2 -1 -6 -6
=—(-90-252+30+108) =204.
2. 3maiitn AB, BA, A™', AA™", A" 4.

5 1 =2 3 55
A=1 3 -1, B=|7 1 2
0 4 -1 1 6 0
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5 1 =23 5 5 15+7-2 25+1-12 25+2+0
AB=|1 3 -1||7 1 2|=| 3+21-1 543—-6 5+6+0
0 4 -1)\1 6 0 0+28-1 0+4-6 0+8+0
20 14 27
=23 2 11§,
27 -2 8
3 5 55 1 =2 15+5+0 3+15+20 -6-5-5
BA={7 1 2|1 3 —-1[|=[35+1+0 T+3+8 —-14-1-2|=
1 6 0){I0 4 -1 5+46+0 1+18+0 —-2-6+0
20 38 -16
=136 18 —-17|;
11 19 -8
3axoauMo O0CpHEHY MATPHIIO 32 (POPMYIIO0 A7 = %Z ", BoHa icCHye
ockineku A=detA=-2%#0.
4 = e 4, = _1‘=1,
4 -1 0 -1
4, =] 3‘=4, R _2‘=—7,
0 4 4 -1
Ay = (1) _2‘= 5, Ay =17 [ ‘=—20,
0 -1 0 4
Ay =) T ‘=5, A, =) _2‘=3,
3 -1 1 -1
A33 = (_1)6 > 1‘ =14,
1 3
1 -7
A"—L 1 -5
-2
4 -20 14
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5 1 =2)(1 -7 5
AA*=—1-1 3 1|1 -5 3=
0 4 —-1)l4 -20 14
5+41-8 —35-5+40 25+3-28 1 00
:—l 1+3-4 -7-15+20 5+9-14|=(0 1 0}
2 0+4-4 0-20+20 0+12-14) 0 0 1

1 -7 5\(5 1 =2
A*1A=—l 1 -5 3|1 3 -1|=
24 -20 14)l0 4 -1
5-7+0 1-21420 -2+7-5 1
:—l 5-540 1-15+12 -2+5-3|=|0
20-20+0 4-60+56 —-8+20-14) (0 0 1

3. Po3B’s13aTH cucTeMy piBHSHB TphOMa CIOCOOAMU: a) 3a JIOTIOMOTOIO
dbopmyn Kpamepa; b) 3a momomoror oOESpHEHOI MATPHIl; C) METOAOM
l'ayca.

0 0
I 0}

X +x,+x;=2

2x, —x, —6x; =—1

3x, —2x, =8
a) 3a popmynamu Kpamepa
A1 AZ A3
X, —X,xz —X,x3 _X’
ae
1 1 1 2 1 1
A=2 -1 —-6=-31; A =-1 -1 —-6=-62
3 -2 0 8 =2 0
I 2 1 1 I 2
A,=2 -1 —6/=3]; A, =12 -1 —-1=-31.
3 8 0 3 -2 8

62



-62 31 —31_

3HaxomuMmo: X, = ——=2,X, =——=—1 =

> X3
-31 -31 31

b) [ns 3HaXOmKeHHs PO3B 3Ky CHCTEMH 3a JIOIIOMOTOK OOepHEHOI
MAaTpHIli 3alHIIeMO CHCTEMY PiBHSHb B MaTpuuHiii popmi AX = B, Tomi
po3B’sI30K cHCTeMH Mae Burax: X = A 'B. 3HaxomuMo obepHEHy
MaTpUIo, BoHA icHye ockinbku A =det 4 =-31#0.

ar =Ly
A
6 2 6
4, = (-1’ =-12, 4, =(-1)’ =18,
-2 0 30
A—(1)42 o4 = (-1)° 2
B 3 -2 7 2 0 °
1 1 1
Azz = (_1)4 =-3, Azz = (_1)5 =35,
30 3 -2
11 1
A31 = (_1)4 =-5, Azz = (_1)5 =8,
-1 6 2 -6
1 1
Ay = (=1)° =-3,
33 ( )2 _1‘
-12 -2 -5
A = 131 -18 -3 8/|.
-1 5 -3

Po3B’ 130Kk cucteMu:

-12 =2 =5\ 2 2
X:L -18 -3 8|-1|=|-1}|
-1 5 -3} 8 1
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¢) Poss’sokemo cucremy Meromom I'ayca. Bukmounmo x, 3

APYyroro Ta TPeTbOro piBHAHHA. [lig 1bOro mepuie piBHAHHS
NOMHOXUMO Ha 2 Ta BIZHIMEMO BiI JAPYroro, MHOTIM Iepiue
pPIBHAHHA TIOMHOXXMMO Ha 3 Ta BIigHIMEMO BiI TpPETHOTO.
OTpumaeMo HOBY CHCTEMY, B sIKiil Ipyre piBHSAHHS IIOMHOKHMO Ha
5/3 Ta BiIHIMEMO BiJl TPETHOTO:

1 1 I 2 1 1 I 2 1 1 I 2
2 -1 -6/~-1|=/0 -3 -8§-5|=|0 -3 8§ -5
3 -2 0 8 0 -5 -3 2 0 0 31/331/3

TOOTO

%)@ :%,)@ =1;-3x, —-8x; =-5,x, =-1;

X +x,+x,=2,x,=2.
4. Po3B’sKeMO OJTHOPIIHY CUCTEMY PIBHSHB!
X, +2x, +3x;, =0
a) <x, +x, +x;, =0
x, +x,=0
BusHauHuk cucremMu
1 2 3
A=l 1 1=1=0,
1 10
TO CHCTEMa Ma€ €JUHUN PO3B’A30K: X, =X, = X; = 0.
X, +x,+x;=0
b) <2x, —=3x, +4x, =0
3x, —2x, +5x;, =0

OCKIIbKH
1 1 1
A=2 =3 4=0,
3 -2 5
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TO CHCTeMa Ma€ HeCKIHUEHHY MHOXHMHY PO3B’s3KiB. Po3risiHemo
nepiIi Ba pIBHSAHHS CUCTEMH Ta 3HaiieMo ii po3B’sI30K.

X, +x,+x;=0

2x, —3x, +4x, =0
Yepes Te, 1110 BU3HAUYHHK 3 KOe(DiLlIEHTIB IPU HEBIIOMHUX X; Ta X, HE
nopiBHIoe 0, TO Bi3bMEMO iX 3a 0a3UCHI HEBIIOMI, a WIEHH 3 X,

NepEeHEeCeMO B MPaBy YaCTUHY PIBHSHb:
X, +X, =—X,

2x, —3x, = —4x,
Po3B’s13yeMo ocranHIO cucteMy 1o gopmynam Kpamepa:
A1 AZ
X, =— , = = ,
AT A
ne
I 1 - X, 1
A= =-5; A= =T7x,;
2 -3 —4x, -3
I —x
A, = =-2x,
2 —4x,
7x 2x .
3HaxomuMo: X, = —?3, x, :TB' Hexait x, = 5k , To1li pO3B’A30K
cucrtemu: x, =—7k, x, =2k, x, = 5k.
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Tunose 3apnanns Ne 2
AmHaiTHYHa TeOMeTpis

3aBaHHA:

L.

3a koopauHatamu  Touok A, B, C s BKa3aHHX BEKTOPIB
3HaWTH: a) MOAYJb BEKTOpa d ; b) CKaNsipHUN NOOYTOK BEKTODIB
ai b; c) npoekuito BekTopa ¢ Ha BekTop d ; d) KoopaMHATH
Touku M , 10 AUTUTH BiApi3ok [ y BimHOIIEHHI Q : [3 .

JloBeCTH, IO BEKTOpH d, b, ¢ YTBOPIOIOTH 0asWc, Ta 3HAUTH
KOOPJIMHATH BEeKTOpa d B IIbOMY Oa3HCi.

3a 3ajaHUMH BEKTOpaMH d, b, c: a) OOYMCIUTH 3MilIaHU

No0yTOK TPbOX BEKTOPiB; b) 3HAWTH MOIYJIb BEKTOPHOI'O TOOYTKY;
C) OOYMCINTH CKaJSpHUN NOOYTOK JBOX BEKTOpiB; d) mepeBipuTu
OynyTh KoJiHeapHi a00 OpPTOroHaJIbHI 1B BEKTOPA; €) IepeBIpUTH
9y OyAyTh KOMIUIaHAPHI TPU BEKTOpA.

Bepumuu mipaminn 3Haxomsthess B Toukax A, B,Crta D.
OOumcnuTu: a) Tmiouly BKasaHoi rpai; b) ruromyy mepepisy, 1o
MPOXOIUTH Yepe3 cepeqrHy pedpa [ Ta JBi BEpPIIMHU MipaMiay; )
00’em mipaminu ABCD .

Jinst  3agaHMx d4otHpboxX TouoKk A, A,, A;, A,. 3amucaru

piBHsHHS: a) mnomunu A A, A,; b) npsamoi A A,; c) npsmoi
A, M nepnennuxynspuoi po mwiomwmnn A .A,A;; d) npsmoi
A, N napanensHoi npsamiii A, A,; €) IIOMKUHY, IO IPOXOAUTH
uepe3 TOuKy A, mnepneHmukymsapHo g0 unpsmoi A A,.
OGuucnuru: f) cunyc kyra Mik npsmoro A A, Ta IIOMHUHOMO
A A, A;; g) KocHHYyC KyTa MK KOOPAMHATHOIO ILTOMMHOK OXy
Ta wiomuHow A A, A,.

3amano BepmmHM TpuKyTHUKa ABC. 3HaiiTh: a) piBHAHHS
cropoun AB ; b) piBusuust Bucotu CH ; ¢) piBHSHHS MemiaHu
AM ; d) touky N mneperuny menianu AM ta Bucotu CH ; e)
PIBHSIHHS TIPSMO, 110 MPOXOAUTH uepe3 BepimHy C mapaielbHO
cropoHi AB ; f) Bixcraus Bix Touku C o npsmoi AB .

CknacTd KaHOHIYHI pIiBHSHHS: a) efimca; B) TinepOonu; c)
napa6omu ( A, B — Touku, 10 JIeKaTh Ha KpuBiit, I — Qokyc, a
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— BeNWKa TMiBBiCh, b— Maja MiBBiCh, & — CKCICHTPUCHUTET,
y =21 kx — piBustHHs acummnToT rimepbonu, [ — aupekTprca

KpuBoi, 2¢ — (hOKyCHa BiJICTaHB).

Bapianr -1

1 A4(3;5:4), B(8;7;4), C(5;10;4),
a=4CB - AC,b= AB,
¢=CB,d = AC,l = 4B,
a=5p=4

2.a(1;2:3), b(-1:3;2),
¢(7:-3;5), d (6;10;17)
3.a=2i-3j+k,
b=j+4k,c=51+2j—-3k;
a)a,3b, c; b)3a,2c; c)b,—4c;
d)a,c;e)a,2b,3c.

4. A(7;2:4), B(7;-1;-2),
C(3:3D), D(-4;2:1)
5.4,(14:455), 4,(-5-32),
A;(-2:-6,-3), 4,(-2;2;-1)

6. A(1;-3), B(0;7), C(-2:4)
7.a) b=15, F(-10,0);

b) a=13,=14/13;

c) D:x=-4.

BapianT — 2

1. A(4:3;-2), B(=3;1;4), C(2;2;]),
a= —5E+@,b =A_B,
c=AC,d =CB,l = BC,
a=2,=3
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2.a(10;3;1), b(3:4:2),
¢(3:9;2), d(19;30;7)
3.a=2i-4j-2k,
b=Ti+3j,c=3i+5j-Tk;
a)a,2b,3c; b)3a,—7b;
c)c,—2a;d)a,c; e)3a,2b,3c.
4. A(7;2;2), B(5;7;7),
C(5:3;1), D(2;3;7)
5.4,(-1,-5:2), 4,(-6,0;-3),
A,(3;6;,-3), 4,(—10;6;7)

6. A(-51), B(8;-2), C(1;4)
7.a) A(3,0), B(2,V5/3);
b) k=3/4,6=5/4;
c)D:y=-2.

BapianT - 3

1. A(=2:;1;4), B(2;7;4), C(5;2:4),

a=2AC—-3BA,b = BC,
c=BC,d = AC,] = BA,
a=2,p=1

2.4(1;7;3), b(3:4;2),

¢(4:8:5), d(7;32:14)
3.a=3i+4j+k,



b=i-2j+T7k,c=3i—6j+21k;
a)5a,2b, c; b)4b,2c; c)a,c;
d)b,c; e)2a,—3b,c.

4. A(3;5:4),B(8;7:4),
C(5:;10;4), D(4;7:8)
5.4,(Z14), 4,(-1;5;-2),
4,(-7:-3;2), 4,(-6;-3:6)

6. A(2;5), B(-3;1), C(0;4)
7.8) b=2, F(44/2,0);

b) a=7,¢=+/85/7;

c) D:x=5.

BapianT — 4

1. 4(2;4;3), B(3;1;-4), C(1;2;2),
a=2BA+4AC,b = BA,

c :Eél,d :E,l = BA,
a=1,p=4

2.4(21-1), b(0:3;2),
E(l=131), d (1-4:4)

3. a=-T7i+2k,
b=2i—-6j+4k,c=i-3j+2k;
a)a,—2b,—"7c; b)4b,3c;
c¢)2a,~7c;d)b,c; e)2a,4b,3c.
4. A(8;6;4), B(10;5;5),
C(5:6;8), D(8;10;7)
5.4,(2;-1;-2), A,(L;23),
A4,(5;0;,-6), 4,(—10;9;—7)

6. A(7;0), B(1;4), C(-8;—4)
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7.a) A(=3,0), B(1, V40/3);
b) k=+2/3,e=~15/3;

c) D:y=4.
Bapianr — 5

1. A(2:4:5), B(1;-2;3), C(1;2:4),
a=34B—-4A4C,b = BC,

c :Rf,d :E,l = AB,
a=2,=3

2.4(5:1;0), b(2;-1;3),
¢(1;,0;:-1), d (13;2;7)
3.a=-4i+2j—k,
b=3i+5j-2k,c=j+5k;
a)a,6b,3c; b)2b,a; c)a,—4c;
d)a,b;e)a,6b,3c.

4. A(9:;5;5), B(-3;7;1),
C(5;7;8), D(6:9;2)
5.4,(=2;0;-4), 4,(-1;7:1),
A4;,(4,-8,-4), 4,(3;-4;6)

6. A(0;2), B(-7;-4), C(3;2)
7.a) b=4,F(,0);

b) a=5=7/5;

c) D:x=6.

BapianTr - 6

1. A(-L1;4),B(1;3;4), C(1;-4;2),



a =3E—7ﬁf,b =A_B,

c :E,d :E,l = BA,
a=1,p="7

2.4(4;2:3), b(1;-3;1),
¢(=2;0;-2), d (4;—4:3)
3.a=3i-2j+k,
b=2j-3k,c=-3i+2j—k;
a)a,—3b, 2c; b)5a,3c; c)—2a,4b;
d)a,c; e)5a,4b,3c.

4. A(6;1;1), B(4;6;6),
C(4;2;0), D(1;2;6)
5.4,(0;-1;-1), 4,(-2:3;5),
A4;(3;-5-9), 4,(-1,-6:3)

6. A(-7;-2), B(3;-8), C(—4:6)
7.a) A(—17/3,1/3),
B(21/2,1/2);

b) k=1/2,6=~/5/2;

c) D:y=-1.

BapianT — 7

1. A(1;3;2), B(—2;4;-1), C(1;2;3),
a=2A4B+5CB,b = AC,
c=AC,d = AB,l = AB,
a=2,=4

2.a(1;2:1), b(0:L;1),

¢(0:0:3), d (1;,0;2)

3. a=4i—j+3k,

69

b=2i+3j—5k,c=Ti+2j+4k;
a)7a,—4b, 2c; b)3a,5c; ¢)2b,4c;
d)b,c;e)Ta,2b,c.

4. A(5;2;0), B(2;5;0),

C(1;2;4), D(-LL;D)

5.4,(1;3:6), 4,(2;2;1),

A, (-1;,0;1), 4,(—4;6;-3)

6. A(-2;—-6), B(-3;5), C(4;0)
7.a) A0, —2), BW15/2,1);

b) k=2410/9,6=11/9;

c) D:y=5.

BapianTr — 8

1 A(2;-4;3), B(1,-2;4), C(0;0;2),
a=3A4C—-4CB,b = AB,
¢=AB,d = CB,l = AC,
a=2,p=1

2.a(4;150), b(2;0;:-3),

¢(-1;231), d(-9;5:5)
3.a=—i+5k,
b=-3i+2j+2k,c=-2i-4j+k;
a)3a,—4b, 2c; b)7a,—3c; c)b,c;
d)2b,3a; e)7a,2b,—3c.

4. A(1;8;2), B(5;2;6),

C(5;7:4), D(4;10;9)

5.4,(6;65), 4,(4:9;5),
A,(4;6;11), 4,(6;9;3)

6. A(-3;-1), B(—4;-5), C(8;1)



7.a) a=4,F(@3,0);
b) b =2410, F(~11,0);
c) D:x=-2.

BapianT - 9

1. A(3;4;-4), B(2;1;2), C(2;-3;1),
a=5CB+43A4C,b = BA,

c :Eél,d :E,l = BA,
a=2,=5

2.4(1;4:3), b(6:8:5),

¢(31;4), d(21;18;33)

3. a=4i+2; -3k,
b=2i+k,c=-12i—6j+9k;
a)2a,3b, c; b)4a,3bc; c)b,—4c
d)a,c;e)2a,3b,—4c.

4. A(3;1;4), B(-L6:1),
C(-11;6), D(0;4;-1)
5.4,(8;6;4), 4,(10:5:5),
A4,(5;6:8), 4,(8;10;7)

6. A(10;-2), B(4;-5), C(-3;1)
7.a) A(—6,0),e=2/3;

b) A(8,0), B(20/3,2);

c) D:y=1.

Bapiant — 10

1. A(0;2;5), B(2;-3;4), C(3;2;5),
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a=-3AB+4CB,b = AC,
c=AC,d = AB,l = AC,
a=3p=2

2.a(7;20), b(4:3;5),
¢(3:4;-2), d(2;-5;-13)
3.a=6i—4j+6k,
b=9i—-6j+9%,c=i-8k;
a)2a,—4b, 3c; b)3b,—9c;
c)3a,—5c;d)b,a; e)3a,—4b,c.
4. A(3;3;9), B(6:9;1),
C(1;753), D(8;5:8)

5. 4,(-4;2;6), 4,(2;-3;0),
A,(-10;5;8), 4,(-5;2;-4)

6. A(—-1;—4), B(9;6), C(-5:4)
7.a) A0, —11),e=5/6;
b) A(+/32/3,1), B(/8,0);

c) D:y=-3.
BapianT - 11

1. A(2;1;4), B(2;-4;0), C(1;4;5),
a=4A4C—-8BC,b= AB,

c :E,d :Rf,l = AB,
a=4,=2

2.d(2;1;-1), b(2;-3;0),
E(Ll-1), d(5:-4:-2)

3. a=>5i-3i+ 4k,




b=2i-4j-2k,c=3i+5j—k;
a)a,—4b, 2¢c; b)—2b,4c;
¢)—3a,6¢c;d)b,c; e)a,—2b,6c.
4. A(2;4;3), B(7:6;8),

C(4:9;3), D(3:6,7)

5.4,(4:6;5), 4,(6:9;4),
4;(2:10;10), 4,(7:5:9)

6. A(-7;-2), B(-7;4), C(5;-5)
7.a) A(0,8),e=3/5;

b) A6, 0), B(~24/2,1);
c)D:y=9.

BapianT — 12

1. A(-2;3:2), B(1;4:2), C(1:3;3),
a=2AC —4BA,b = AB,
¢=AB,d = AC,l = BC,
a=3p=1

2.d(2;2:3), b(1;2;3),

¢(;L;1), d(5;7:10)

3. a=—4i+3j-Tk,
b=4i+6j—-2k,c=6i+9j—3k;
a)—2a,b,—2c; b)4b,7c; c)5a,c;
d)b,c; e)—2a,4b,7c.

4. A(~4;2;6), B(2;-3;0),
C(~10;5:8), D(—5;2;-4)

5. 4,(4:4:10), 4,(4;10;2),
A4,(2;8;4), 4,(9;6;4)

6. A(3;—1), B(11;3), C(-6;2)
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7.a) a=9, F(7,0);
b) b=16, F(12,0);
c) D:x=-1/4.

BapianT — 13

1. A(3;2;4), B(—2;1;3), C(2;2;1),
a=4BC—-3AC,b = BA,
¢=AC,d =BC,l = AC,
a=2,=4

2.4(2;2,0), b(1;-3),
¢(-1;0;-1), d (-1;8;-2)

3. a=-5i+2j-2k,
b="7i-5k,c=2i+3j-2k;
a)2a,4b, —5c; b)—3ba,l1c;
c)8a,—6c¢c; d)a,c; e)8a,—3b,11c.
4. A(2;1;4), B(—1;5;-2),
C(-7:-3:2), D(-6;-3:6)
5.4,(7;7:3), 4,(6;58),
4,(3;5:8), 4,(8:41)

6. A(—4;2), B(6;—4), C(4;10)
7.a) a=06, F(-4,0);

b) b=3, F(7,0);;

c) D:x=-7.

BapianT - 14

1. A(=2:;3;-4), B(3:1,2), C(4;2:4),



a=TAC+4CB,b = AB,

c :E,d :@,l = AB,
a=2,=5

2.4(1;2;0), b(0;-3;0),

¢(2:150), d(3;9;1)

3. a=—4i—6j+2k,
b=2i+3j—-k,c=-i+5j-3k;
a)5a,7b, 2¢c; b)—4b,11a;

c)3a,—7c;d)a,b; e)3a,7h,—2c.

4. A(3;5:4), B(5:8;3),
C(1;9:9), D(6;4;3)
5.4,(7;5:3), 4,(9;4:4),
A;(4:,5;7), 4,(7:9;6)

6. A(4;1), B(-3;-1),C(7;-3)
7.a) A(=5,0), & =~/21/5;
b) A(+/80, 3), B(4v6,332);
c) D:y=1.

BapianTt — 15

1. A(4;5;3), B(—4;2;3), C(5;-6;2),
a=94B—4BC,b = AC,
¢=AC,d = AB,l = BC,
a=5p=1

2.a(3:3), b(2;-2;),

¢(2:1;1), d(9;0;4)

3. a=—4i+2j-3k,

72

b=-3j+5k,c=06i+6j—4k;
a)Sa,—b, 3c; b)—Ta,4c; c)3a,9b;
d)a,c;e)3a,—9b,4c.

4. A(0;7;1), B(4:1;5),

C(4:6:3), D(3;9:8)
5.4,(10:6:6), 4,(-2:8;2),
A4,(6:8:9), 4,(7;10;3)

6. A(6;-9), B(10;—-1), C(—4;1)
7. a) 2a=24,¢c=+22/6;

b) k=+2/3,2¢=10;

¢) Bick cumetpii Ox Ta
A(-7,7).

Bapiant -1 6

1. A(2;4;6), B(=3;51), C(4;-5;4),
a=—6BC+2BA,b = CA,

¢ =CA,d = BA,l = BC,
a=1,p=3

2.d(1;3;0), b(2;-1;1),

¢(0;-1;2), d(6;12;-1)
3.a=-3i+8/,
b=2i+3j-2k,c=8i+12j—8k;
a)4a,—6b, 5c; b)—7a,9c;
¢)3b,—8c; d)b,c; e)4a,—6b,5c.

4. A(7;5;3), B(9:4;4),

C(4:5,7), D(7;9;6)

5.4,(42;5), 4,(0;7;2),

4;,(0;2;7), 4,(1;5;0)



6. A(-3:8), B(=6:2), C(0;=5)
7.a) b=5, F(-10,0);
b) a=9,e=4/3;
c) D:x=12.

Bapiant — 17
1.
A(5;4:4), B(-5;2:3), C(4;2;-5),
a=114C-6A4B,b = BC,
¢=AB,d = AC,l = BC,
a=3p=1
2.4(-3;2;-2), b(3;-2;-1),
c(liL-1), d (45-1;-5)
3.a=2i—-4j -2k,
b=-9i+2k,c=3i+5j-Tk;
a)7a,5h, —c; b)—5a,4b;

¢)3b,—8c;d)a,c; e)Ta,5b,—c.

4. A(6;6;2), B(5:4;7),
C(2:4;,7),D(7;3;0)
5.4,(6:6;2), 4,(547),
A;(2:4;7), 4,(7;3;0)

6. A(4:—4), B(6;2), C(-1:8)
7.a) A8,0),e=7/8;

b)

AB,-+/3/5), BW13/5,6);
c) D:y=4.

Bapiant — 18

1. 4(3;4;6), B(—4;6;4), C(5;2;3),
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a=-7BC+4CA,b = BA,
¢=CA,d = BC,l = BA,
a=5p=3

2.4(4;1;-2), b(2-3,0),
E(31;-2), d(3:8,-4)
3.a=9i-3j+k,
b=3i-15j+2lk,c=i—-5j+7k;
a)2a,-7b, 3c; b)— 6a,4c;
c)5b,7a;d)b,c; e)2a,—7b,4c.
4. A(4;6;5), B(6;9;4),
C(2:;10;10), D(7:5:9)
5.4,(0;751), 4, (4L5),
4,(4:6:3), 4,(3;9:8)

6. A(-5;2), B(0;—4), C(5;7)
7.a) b=17,F(5,0);

b) a=11¢e=12/11;

c) D:x=10.

Bapiant - 19

1. A(1;5;2), B(3;-1;0), C(4;—6;2),
a=3CB+2AC,b = BC,
c=AC,d = BA,l = AB,
a=2,=5

2.d(1;2:0), b(3;L-1),
¢(0:3;2),d(7:7:0)

3. a=2i+4j-3k,



b=5+j-2k,c=Ti+4j—k;
a)a,—6b, 2c; b)—8b, 5c;

¢)—9a,7c;d)a,b; e)a,— 6b,5c.

4. A(4;2;5), B(0;7;2),
C(0;2;7), D(1;5;0)
5.4,(3;3;9), 4,(6;9;1),
A,(1;7:3), 4,(8;5:8)

6. A(—4;2), B(8;-6), C(2:;6)
7.a) a=13, F(-5,0);

b) b=44, F(-7,0);

c) D:x=-3/8.

BapianT — 20

1. A(4;6;3), B(2;-2;1), C(-3;4;2),
a=54B—2A4C,b=BC,
¢=BC,d = AB,l = AB,
a=3p=4

2.d(8;2:3), b(4:6;10),
¢(3;=2:1), d(7;4:11)
3.a=-3i+2j+7k,
b=i-5k,c=6i+4j—k;
a)—2a,b,7c; b)5a,—2c;
¢)3b,c;d)a,c; e)—2a,3b,7c.
4. A(5;5;4), B(3;8;4),
C(3:5:10), D(5:8;2)
5.4,(3;54), 4,(5:8;3),
A,(1;9:9), 4,(6:4:8)

6. A(1;=6), B(3:4), C(-3:3)
7.a) b=17, F(13,0);
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b) b=4, F(-11,0);
c) D:x=13.

BapianT — 21

1. A(6;5;-4), B(-5;2;2), C(3;3;2),
a=64B-3BC,b=AC,
¢=AC,d =CB,l = BC,
a=Lp3=5

2.a(2:41), b(1:3;6),

¢(5:3;1), d(24;20:6)

3. a=3i—j+5k,
b=2i—4j+6kc=i-2j+3k;
a)—3a,4b, —5c; b)6b,3c;
c)adc; d)b,c; e)—3a,4b,— 5c.
4. A(4;4;10), B(4:;10;2),
C(2;8;4), D(9;6:4)

5.4,(5:5:4), 4,(3:8;4),
A4,(3;5;10), 4,(5;8;2)

6. A(-3;-3), B(5-7), C(7:7)
7.a) 2a =22,& =~57/11;

b) k=2/3,2¢=104/13;

¢) Bick cumetpii Ox Ta
A(27,9).

BapianT — 22

1. A(6;4;3), B(-7;1;8), C(2;-2;7),



a=5CB-2AC,b = AB,
¢=CB,d = AC,I = AB,
a=3,p=2

2.4(1;-2;3), b(4:7;2),
¢(6;4;2), d (14;18:6)

3. a=4i-5) -4k,
b=5i—j,c=2i+4j-3k;
a)a,7b, —2c; b)—5a,4b;

c)8c,—3a; d)a,c; e)—3a,4b,8c.

4. A(6;6;5), B(4:9;5),
C(4;6:11), D(6:9;3)
5.4,(2;4;3), 4,(7;6:8),
A45(4:9:3), 4,(3;6;7)

6. A(4;-4), B(8;2), C(3;8)
7.2) A(0,+/3), B(N14/3,1);
b) k=~21/10, =11/10;
c)D:y=-4.

BapianTt — 23
1.
A(=5:4;3), B(4;5;2), C(2,7,-4),
a=3BC+2A4B,b=CA,
¢=CA,d = AB,l = BC,
a=3p=4
2.G(4;7:8), b(9;1:3),

c(2;-4;1),d(1;,-13;-13)
3. a=-9i+4k,
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b=2i—4j+6k,c=3i—6j+9k;
a)3a,—5b, —4c; b)6b,2c;
c)—2a8c;d)b,c;e)3a,6b,—4c.
4. A(1;3;6), B(2;2;1),

C(=1,0:1), D(-4;6;-3)
5.4,(31:4), 4,(=L6:0),
4,(-116), 4,(0;4;-1)

6. A(4;-3), B(7;3), C(1;10)
7.2) b=2,¢&=5429/29;

b) k=12/13,2a =26;

¢) Bick cumetpii Ox Ta
A(-5,15).

BapianT - 24

1. A(4;3;3), B(—4;-3;5), C(5;0;2),
a=AB+3BC,b= AB,
¢=CA,d = BC,l = 4B,
a=2,=5

2.4(2;7:3), b(3LR),
¢(2:-7;4), d (16;14;27)
3.a=5i—-6j—4k,
b=4i+8j—4k,c=3j—4k;
a)5a,3b, —4c; b)4b,a;
c)7a,—2c; d)a,b; e)5a,4b,—2c.
4. A(10;6;6), B(—2;8;2),
C(6;8;9), D(7;10;3)
5.4,(9:5:5), A,(=3;T31),
A;(5:7:8), 4,(6;9;2)

6. A(—4;2), B(-6;6), C(6;2)



7.2) b=415,¢=410/25
b) k=3/4,2a=16;

¢) Bick cumetpii Ox Ta
A(4,-8).

b=i—j+3k,c=5+5j+3k;
a)3a,—7b, 2c; b)2b,6¢;
c¢)—4a,—5c;d)a,c; e)—4a,2b,6¢.
4. A(7;7;3), B(6:5:8),

C(3;5:8), D(8:4;1)
5.4,(6:11), 4,(4:6;6),
A,(4;2;0), 4,(1;2;6)

6. A(-2;-3), B(1;6), C(6:))
7.a) 2a =50, =3/5;

Bapiant — 25
1. A(4;5;3), B(—4;2;3), C(5;-6;2),
a=5A4AC+4BA,b = AB,

= CA,d = AB,l = BC,
¢ b) k =~/29/14,2¢ = 30;
a=2,p=1 .
. ¢) Bicb cuMetpii Oy Ta
2.a(0;1,2), b(L;0:D), A(4,1).
é(-1;2;4), d (-2:4;7)
3. a="Ti—4j-5k,

3pa3ku po3B’si3aHHSI TUIOBOTIO 3aBJAAHHS Ne 2

1. 3a xoopmuHatamu TouoK A(5,6,1), B(-2,4,-1), C(3,-3,3) nns

BKa3aHWX BEKTOPIB 3HAMTH: a) MOIYJb BEKTOpa d =3AB—437C; b)
ckamspHuii  100yTok BektopiB d=34B—4BC i b=AC; c)
MPOEKIII0 BEKTOpa ¢ = AC Ha BEKTOP d=AB; d) xoopauHatu
TOYKU M , 0 AUTHTH Binpi3ok / = BC y BimHOMICHH] 3:2.

a) a =3(-7:-2;-2) - 4(5;-7;4) = (-21,—6;—6) — (20;-28;16) =
=(—41;22;-22),

la = 1681+ 484 + 484 = /2979.

b) 3uaxomumo a = (—41;22;-22)ta b = (-2;-9;2), Toni
a-b=-41-(-2)+22-(-9)+(-22)-2 =-160.

¢) Ockinbku Ilp,c = ﬂ, c=(-2-9;2),d = (-7;-2;-2),

ld
=49 +4+4=457.

cd=-2-(7)=9-(=2)+2-(-2) = 28,
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28
Toni Ilp,c = —.
d \/ﬁ
d) Ockinbku A zi, Ty ZM, OTPUMAEMO:
2 1+ 4
X, +Axy; —-2+3/2-3
‘xM = = :1’
1+ 4 1+3/2
A (=
yM:yAJr )’3:4+3/2(3):_1/5’
1+ 4 1+3/2
A _ :
g =ZatAzy ZIH3I2:3 o5 hras1/57)5).
1+ 4 1+3/2

2. Jomectn, mo Bektopu  a(6;1;-3), b(-3;2;1), c(—1;-3;4)
YTBOPIOIOTH 0a3uc, Ta 3HaWTH KoopauHaTth Bektopa d(15;6;—17)B
1bOMY 0a3uci.

OO0uucIuMO
6 1 -3
abc=|-3 2 11=44 %0,
-1 -3 4

TOMY BEKTOpa a,b,c YTBOPIOIOTH 0a3uC Ta BEKTOP d IIHIMHO
BUPAXKAETHCS Uepe3 BEKTOPH Oa3ucy:

d=ad+Bb+yc
a0o0 B KoOpAMHATHIN (opmi

6a-3p—-y =15

a+2B-3y=6

—3a+ p+4y =-17
Po3B’s3yemo cucremy 3a nonomororo ¢popmyn Kpamepa.
3HaX0UMO:

6 -3 -1 15 -3 -1
A=|-1 2 -3=44, A, =| 6 2 -3=44,
31 4 17 1 4
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6 15 -1 6 -3 15
A, =-1 6 —-3=-88, A, =|-1 2 6|=-132,

3 17 4 3 1 -17
a=1p=-2,y=-3.
Tomy d=d—2b-3¢=(1;-2;-3).
3. 3amano Bektopu a =-5i+2j—-2k,b=T7i—-5k,c=2i+3j-2k:
a) oOuucnuTH 3MimaHuil 100yTOK BeKTOpiB 24, 4h,—5¢ ; b)
3HAfTH MOJyIh BEKTOpHOTO N00yTKy —3b,11¢; ¢) obumcanti
CKaJIIpHUNA H00YyTOK BeKTOpiB 8a,—6c ; d) mepeBiputu OyayTh
KoJIiHeapHi ab0 OpTOrOHaJIbHI BEKTOpa @, C; €) MEPEeBIpUTH YU
6y/ayTh KOMIIIaHapHi BekTOpa 84, —3b, 11¢ .
a) OCKUIbKH
2a =—10i +4) — 4k, 4b = 28 — 20k, — 5¢ = —10i —15] +10k ,
TOi

-10 4 -4
(2a.,4b,—5¢) =| 28 0 —20/=800+1680-1120+ 3000 = 4360.
-10 =15 10
b) Ockinbku —3b = 217 +15k, 11¢ = 22i + 33 — 22k , Toxi
i k|
(=3b x11e)=|-21 0  15/=495 —132/ - 693k,
22 33 -22

\— 3b xlla\ = J4952 +(=132)% +(—693)* =+/742698 = 33/682.
¢) 3HaxomuMmo: 8a = —40i +16j — 16k, —6¢ = —12i —18j +12k , Toni
(8a,-6¢) =—40-(~12)+16-(-18)-16-12=0.

d) Ockinbku a(—5;2;-2),c(2;3;-2) 1 _75 * % #* %, TO BEKTOPH a

1 ¢ He xousiHeapHi. Ockinpku a -¢ =-5-2+2-3-2-(-2)=0,
BEKTOpPU a 1 C OPTOTOHAJIBHI.
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e) Bekropu 8a, — 3b,11c KOMILIaHapHi, sko (8a, — 3b, 11c)=0.

OO6uncmoeMo
-40 16 -16
(8a,—3b,11c)=|-21 0 15| =18796 # 0, ToO6TO BeKTOpHU
22 33 -22

8a, —3b,11c He KOMIUTaHAPHI.

4. Beprmaun mipaMian 3HAXOMATHCS B TOYKAX
A(—4;-7;-3), B(—4;-5;7), C(2;-3;3)ta  D(3;2;1). OGuucnuru: a)
mwionty rpari BCD ; b) miorry nepepidy, 110 MPOXOAUTh Yepe3 CepPeIrHy
peopa [ = BC ta nBi Bepmmuu mipamimn Ai D; c¢) 06’em mipaminu
ABCD.

. L= 51
a) Bigomo, mo S, =E‘BC>< BD‘.

3uaxomumo: BC = (6;2;—4), BD = (7;7;-6),
i j Kk

=6 2 —4=16i +8)+28k,
77 -6

S :%\/162 +8% +28> =4/276.

b) Cepenuna pedpa 3Haxoauthes B Toumi K (—1;—4;5) . 3Haxoqumo:
KA =(-3;-3;-8), KD = (46;4),

ijB

ik
KAxKD=|-3 -3 —8=60i —44) -6k,
4 6 -4

S :%%02 +44% + 6 =4/1033.

uip , TOI1

¢) Ockinbki V,, = %‘(EXA_C)-E
AB = (0;2;10), AC = (6;4:6), AD = (7,9,4),
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0 2 10
Vi =l6 4 6 =&.
7 9 4
5. 3amano worupu Touku A, (4;6;5), 4,(6;9;4), 4,(2;10;10), 4,(7;5;9) .
3anucary piBHAHHS: a) mwionmHn A, A, A,; b) npamoi A, A,; c) npsmoi
A,M nepnengukynsapuoi  go  mwiommnn A A, A4,; d)  npsmoi
A, N napanensHiii npsimiii A4, A,; €) IUIOUMHM, IO IPOXOAUTH Uepe3
Touky A, nepnenaukymspo no npsmoi A .A,. O6uncnuru: f) cunyc
KyTa Mix npsmoro A4, A, ta mromunoro A A4, A;; g) KOCHHYC KyTa Mix
KOOpuHATHO momuHo Oxy Ta miommuoo A A4, A4, .
a) OCKiTbKH PIBHSHHSI [UIOIIMHN MA€ BUTIIS
X=X Y=n z—Z
Xy =X Y=V Z—z| =0,
Xy =Xy V3=V V32
x-4 y-6 z-5
OTPUMAEMO 2 3 —1=0,3Bigku 19x -8y +12z -88=0.
-2 4 5
b) Ockinbku piBHSIHHS IPSAMOI Yepe3 [IBi TOUKH Ma€e BHUTIISI:
X=X _ Y=Yy _ 27 %

b

Xy =Xy V1= Vo 2172

Toqi piBHAHHSA NpsiMoi A, 4,

x-4 y-6 z-5
2 3 -1

¢) 3 ymoBu neprenauKyispaocti npsimoi A, M no mnomunu A A, A4, B

SIKOCTI HANpaBJISIIOYOr0 BEKTOpPAa MPSIMOi MOJKHA B3ATH HOPMAJIbHIM
Bektop 71 = (19;—8;12) mnommun A A, A,, Toxi piBHSHHS mpsMol Mae
BUTTIA:
x-7 y-5_ z-9
19 -8 12
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d) Ockinbku npsima A, N mapanensHa npsmiit 4, 4, , To IXHI HanpaBIAIOYi
BEKTOPH CHiBIAaloTh:s, =5, = (2;3;—1). Toxi piBHsHHS mpsiMoi Mae
x-2 y-10 z-10

2 3 -1

e) Ocximbku A4,(7;59) Ta HopmanbHiit Bekrop mpsmoi A A,

BHUIJIAL:

n =(2;3;—1), To piBHSHHS IUIOLMHY, IO HPOXOAUTH Yepe3 TOUKy A,
HEPIICHUKYISPHO 10 npsMoi A, A, Mae BUII:
2x-7)+3(y—-5)-(z-9)=0,
2x+3y-z-20=0.
f) 3anumemo piBHAHHA npsiMoi 4, A, 1O ABOM TOYKaM:
x-4 y-6_z-5
30 -1 4
|Am + Bn + Cp|

VA + B +C*\[m* +n* + p?
n, =(19;-8;12), n, = (3;—1;4), roni
19-3+8-1+12-4 113

S DT +47 197 £ (-8)2 +12° V14794

3a dopmynoto Sin @ =

b

sin @ =

n -n,

g) 3a hopmyso CosQ = , 1, =(19;-8;12), n, =(0;0;1), Toni

-

19-0-8-0+12-1 113

= = 0,5.
J19% +(-8)% +12> /569
6. Jlnsa 3amanmx BepmwH TpukyTHuka A(-5;2),B(0,—4),C(5;7),

cCosQ =

3HAWTH: a) PIBHSAHHS CTOpPOHU AB; b) piBHsHHA Bucotu CH ; c)
piBHsHHSA Menianu AM ; d) Touky N neperuHy memianu AM Ta
Bucotu CH ; €) pIBHSHHS NMPSAMOi, 110 MPOXOJUTH Yepe3 BEPILUHY
C mapanenbHO cTtopoHi AB; f) Binctanp Big Touku C 110 mpsiMoi
AB.

a) 3anumemMo piBHSIHHA CTOPOHU AB BHUKOPHCTOBYIOUYHM PIBHSHHS
npsAMOi yepe3 /1Bl TOUKHU:
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3Bigku 6x+5y +20=0.

b) Buxopucraemo  piBHSHHS  T[psIMOi  4epe3  KyTOBUH
. y . , 6

koedirieHt y = kx + b . KyroBuit koediuienT npsmoi AB: k, = R

TOAI 3a YMOBOIO MEpPHEHIUKYIApHOCTI mpsmux AB T1a CH ,

KyroBuii koediuienr CH : k =§(kk =-1). OTtpumaemo
2 6 172

piBHsHHS Bucotn CH : y—7=%(x—5) abo 5x—-6y+17=0.

¢) 3HaxoAMMO KOOpAMHATH TOuku M cepeauHu Binpizka BC 3a
bopmymnamu:

x:x1+xz _Nt)
2 7 2
540 5 -4+7 3
OTPUMAEMO X = ——— =—, ) = =—.
2 2 2 2

[To BimoMuM KoOpAWHATaM TOYOK A Ta M 3anuuieMo piBHSHHS
Mmenianun AM :

x+5 y-2
5.5,
2 2

3Bigku x -5y +15=0.
d) Jlns 3HaxomKkeHHS TOUYKW N TepeTuHy Memianu AM Ta BUCOTH
CH 3anumieMo CUCTEMY PIBHSHB!

x=5y+15=0
{5x—6y+17 =0
Po3B’s3aB1n cucremy piBHsIHBb oTpuMaemo N(5/19;58/19).
€) OCKiIbKH TpsAMa, 110 MPOXOIUTH uepe3 BepinHy C mapajeiibHa
CTOpoHI AB, ToO iXHI KyTOoBi KOE(]IUIEHTH CHIBIaJAIOTh

6 . ,
k =k, = rE TOJ1 PIBHSHHS NIPSAMOI MaTUM€ BUTJISAL;

82



y—7=—g(x—5) abo 6x+5y—-65=0.

f) Bincrans Bing Toukum C 10 mpsiMoi AB OOYMCIIOETBCS 3a
dbopmyIoro:
|Ax,+By,+C| [6-5+5-7+20 85

NA* + B? V62 +5° NGE

7. Cknacté KaHOHIYHI pIBHSHHS: a) €NiNca, BEIWKA IIiBBICH SKOTO

d =|CH|

nopiBHIOE 3, a (OKYC 3HAXOAUThCS B ToYli F (\/g ,0); B) rimepbonu 3

YSBHOIO TMIBBiCCIO, sika jopiBHIOE 2, Ta (okycom F(—/13,0); c¢)
napaboiy 3 IUPEKTPUCOI0 X = —3 .

a) KaHoHiuHe piBHSHHS eJTirica Ma€e BUTIIS]T
2 2

Xy

—2 + —2 = 1

a- b
3a yMOBOIO 3ajauM Bemuka MiBBick a =3, c=+/5. Jlna eminca

o 2 2 2 . 2 2 2

BUKOHYETBCSL piBHICTE b~ =a” —c”, 3Bimku b° =3"—(1/5)" =4.

OTpumaeMo piBHAHHS efinca

b) Kanowniute piBHSIHHS TinepOoIn Ma€e BUTIIST

Y
2T T
a” b
VsBHa miBBich b =2, a ¢ =+/13 . [lns rinep6oiau BUKOHYEThCS PIBHICTD

b* =c* —a’, tomy b’ =(\/E)2 -27=9.

OTpumaeMo piBHAHHS TinepooIu
2 2

X y:1

9 4

¢) Kanoniune piBHsSHHs mapaOoiau Ma€e BUTIISIT
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y? =2px, a piBHsiHHS Ti UpeKTpUCH X = —p /2, OCKITBEKH AHPEKTpHCa
x=-3, tomi orpumaemo —3=-p/2, p=06. 3Bigcu piBHIHHS

napaGomu y> =12x.
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Tunose 3aBganns Ne 3
I'panuus ta HenmepepBHICTH QYHKIIT
3aBaaHHA:
1. 3naiiT rpaHunio.
2. Josectu, mo ¢pynkuii f(x) Ta g(x)npu x — 0 € HECKIHUEHHO
MaJIMMH OHOTO TIOPSAKY.
3. 3HaliTH rpaHUIo 3a JOIOMOIOI0 €KBiBaJCHTHUX HECKIHUEHHO
Manux (QyHKIIIH.
4. Jocmigutu GYHKLIIO Ha HEMEPEPBHICTH Ta MOOYILyBaTH Tpadik.
5. Hocniguty $yHKIIIO Ha HEMEPEPBHICTD Y 3aJaHUX TOUKaX.

Bapianr -1 1
1. 5. f(x)=12",x, =0;x, =2.
" 3x7 —2x-1
a) N BapianT — 2
1
, .
. 1
b) 11m32x2+—50x+33. 0 tim S et
\/);—er; 32x2 —5x+1
¢) lim 21X~ 2x% +7x+3

18— x -3 b) lim

o 5y —3x+4'

d) nm(zx”y pYx-3-2

A2 0l T
1 1 2x+1
e) lim| —-— A . (3x-1
) emi

> . e) hmw
f(x)=1-cos4x, ¢(x)=xsin 2x. L T

3 i L= cos6x 2. f(x)=arcsin2x, (x)=8x.

20 Ay . arcsin4x
4 3. lim——,
’ x>0 fg 5x

—x, ecmu x <0, —x,ecmu x <0
9 —_ b

f(x)= —(x—l)z,ecm/l0<x<2, 4. f(x)=1x",ecu0<x <2,

x—3,ecmu x 2 2. x+1,ecnux > 2.
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1

5/(x)=10"",x,=5;x, =7.

Bapiant - 3
1.
2_
2) lim— 2
=5 x° —4x+5
322
b) lim 33>x +10'
oo Tx® +2x+1
. A5x+1-4
¢) lim———

3 x2 4+ 2x 15

x+1
d) lim[ 2X=2
x—o\ 1+ 3x

. cos2x—cosdx
e) lim—————.
x—0 3x2

2. f(x)=+9—x -3,0(x)=2x.
3. tim 205,
=5 x7 =25
x+4, ecmm x < —1,

4. f(x)={x*+2,ecm —1<x <1,
2x,ecmm x > 1.

1

5. f(x)=9%%,x, =0;x, =2.

BapianT — 4
L.
. 2x% +5x+1
a) lim————.
>3 x"+2x-3
4
b) mnw.
o xt — x4+ 2x
2
¢) lim x“+4-2

=0y 416 -4

d) lim(x+3J
X—>00 x_2

& lim tg3x—im3x

x—0 2x

2

f(x)=cos x —cos® x, p(x)=6x.

3. limM.

x>0 sin 2x

—2x,ecmu x <0,

4. f(x)=4x*+lLecmn0<x<l,
2,ecnu x > 1.

1

5. f(x)=11% x, =—4;x, =—2.

Bapianr — 5
1.
2 —
a) fim 10
x4 xT +5x+2
2 —
b) lim 3x 2+ 5x 7'
x>0 3x° 4 x+1
3
¢ lim>—=2"
=3 3x —x
2 X
d) lim| 2
ool 2x7 +1
. cosdx—cos® 4x
e) lim >
x—0 3x
2.
f(x) = 3x/(l - x),qo(x) = x/(4 + x).
3 1im arcsin8x
-0 tgdx
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4. f(x)=

—x,ecmux <0,
sin x,ecmu 0 <x <7,

X—2,eclm x > 7.
1

5. f(x)=3%",x, =2x, =4.

BapianT - 6
1.
2 J— J—
a) fimt =2

4 xt —5x—-4
2 —

b) lim %’C?’
x—0  xT 4

J2x+7-5

¢ lm—— F—.
x—9 3 — \/;
2x
d) lim[4x + 1}
xoo\  4x
. cos2x —cos” 2x
e) lim >
x—0 X
2.
flx)= sin(x2 + Sx) o(x)=x - 25x.
3. Jim 2785
x—0 tg 2x

4. f(x)=

—xz,ecnnxso,

T
1gx, GCJ'II/IO<)CSZ,

T
X, ecnnx>z.

1

5. f(x)=15%" x, =6;x, =8.

87

e)
2.

f(x)=2x/G3-x), o(x)=2x-x2

cos 2x —cos 4x

3. lim
x—0

4. f(x)=

BapianT — 7

CoxPHx+l
hmz—.
=2 x" —x—2
18x% +5x
m——-.
x>0 & -3y —9x

. Ax+20-4
lim ————.

=4 X0 +64

(1432 )"
lim 5
oo\ 243x
. l—cos®2x
lim —— =~

x>0 yarcsin x

3x?

VJl=x,ecin x <0,

T
tgx,ecmu 0 < x <Z’

T
1, ecnu x > —.
4

1

5. f(x)=25%,x, =—5;x, = 3.

b)

BapianT — 8

x* +3x+1
m-————.
=-12x* —3x -5
. 8x*+4x-5
lm——.
e dx® —3x+2



. A4x+1-3
¢) lim————.

x—2 x3 _8

d) lim x*+3 "
ool x7 41

cos5x —cosx

) EE% 4x*
2.
f(x)=+4+x+2, o(x)=3x
3. fim L 3%).
x>0 8in 2x
4,

cosx,ecnu x <0,
f(x)=4x*+lecn0< x <1,
x,ecimmx > 1.

1

5. f(x)=85",x, =3;x, =5.

BapianT - 9
1.
2

. -2
a) hmxz_i_—x_
=>22x" —x+1
2

by lim 1+4x—x

w0 x4 3x7 +2x*
. N9+ x -3
lim ——.

=0 x? +x

d) lim 2x—1
xoo\ 2x +1

lim 1—sin x
x—>/2 (7[/2_ x)2 )

88

2.

f(x)zxz/(7+x), o(x)=3x" —x%.

3x
R
=0 x7 +27x

X
—g,ecnnxSO,

4. f(x)= sinx,ecm/l0<x£%,

Vg Vg
X ——,eclu x>—.
2 2

1

5. f(x)=4g,x1 =5x,=T7.

Bapiant - 10

2
. X +x-3
? E{g x> -4
3x —4x+2
im———.
o 6x° +5x+1

. Tx
e lm——F—F——.
>0 8In x +sin 7x
2.

fx)= sin(x2 - 2x) o(x)=x* -8x.

. arcsin3x
3. Ilm—.
x—0 2x



—2x,ecmu x <0, BapianT — 12

4. f(x)= Vx,ecmn0 < x < 4,

Tx—x*-12
1, ecitm x > 4. a) lm———.
x=32x" —11+15

L s
5. f(0)=3"2,x =2x, =3. b) limw

x> D4 Qx— x°
BapianT — 11 o lim 2-x
1. 2 x—>4m_5'
a) lim—2x2+3x_2. C [2x* -1 >
2 3x% +2x-8 d)  lim ==
3+ 142 AL
b) Im———. e) lim (7/2—x)gx.
L v Jim (72 - )

J1+3x7 -1 2.

¢) lim f(x)=3x2/2+x), o(x)=7x%

=0 x4 x?
3
(4x+1JX 3. 1im1n(1+4x .

d) lim x50 D3

xoo\ 4x —1
3 cos x,ecnu x <0,
COSX —COS™ X .
e) hirés—z. 4. f(x)=<x"+Lecmm0<x<],
x X
2. x,ecnu x> 1.
flx)= arcsin(x2 —x) p(x)=x* —x. L
sin(x—3) 5. f(x)=5"1,x, =Lx, =2.
3. lingz—.
AT =5x 46 Bapiant — 13
1.
2x%, ecim x <0, 5
2) limle—?)x -8
4. f(x)= cosx,ecnn0<x3%, 2 3x2 —8x+ 4
3x* —2x? -7
T T b) lim—7—.
X—E,CCHI/IX>E. ) Yoo 3X4+3X+5

! . A5x+1-4
Im——

5. f(x)=7ﬁ,x1=4;x2=5. ) -3 x-=3

&9



2.
f(x)=sin7x +sinx, (x)=4x.

. arcsinSx
3. im——
x—0

4. f(x)=

d)

e)

o (3x% -1 o
lim >
x=o\ 3x° +1

sin 5x + sin x

0 arcsin x

tg3x

—3x,ecmn x <0,

T
1gx, GCJ'II/IO<)CSZ,

T
2, eCJ'II/I)C>Z.

1

5. f(x)=7%,x, =2x, =1.

2.
f(x)=3sin*4x, @(x)=x?—x".

x—5

lim — .
oo 3x" +x-5

lim

3x
05— x—5+x
1

. (1-3x)\2
im
x| 14 3x

1—cos4x
m——.

x—0

BapianT - 14

2x2 —17x+35
m-————-.

x> —x=20
5x2 =3x+1

xsin x

90

x+1,ecmnx <0,
4. f(x)={x*,ecrm 0 < x <2,

S5x—6,ecimu x > 2.

1
5. f(x)=82%,x, =2;x, =4

BapianTt — 15
L.
. 2x7—16+1
a) lim————.
x=>-13x" +5x -2
5.2 .5
b) lim455x—3x.
oo x7 +6x+8
. 2-x*+4
¢ lm————.
x—0 3x
—3x
d) lim(x+4J .
x| x +8
¢) lim arczsln S5x
x—0 X —Xx
2.
f(x)=cos 7x — cos x, p(x)=2x.
S5x
3 lim& !
x—0 tg2x

x2 +1,ecmu x <0,
4. f(x)=4l,ectm0<x<2,
x—2,ecnu x > 2.

1

5. f(x)=8"2,x, =3;x, =6.



2.

BapianTt — 16

i 3x2 +10x+5
=3 x? _2x-3
i 453 —2x+1
o 2320
x20 Qx” +3x° +2
. A4x-3-3

hmz—.

x° -9

. (2x+5)"
lim .
x>0\ 2x+1

arctg 2x

lim .
x—0 z‘g 3x

x—3

f(x)z tg(x2 + 2xl (p(x)z x? +2x.

3. lim

5){_1

x>0 sin 2x

sin x, ecii x < 0,

4. f(x)=42x,ecim 0 < x <1,

x,ecnu x > 1.
1

5. f(x)=4%%,x, =2;x, =3.

Bapiant — 17

2x% +x-3
im_————.
-l 3x" +x+2

x—2x*+5x*
e

lim 5
e 2 4+3x" +x

. AJ4+3x —/4-3x
lim

x—0 Tx

91

X—>0

—4x
d) lim( 2x J .
1+2x

1—sin2x
€) [ ——
T —4x

xon/4

2.
f(x)=1-cos2x, ¢(x)=8x".
3. 1im—sm}(x_3).
x—3 X _27
—x,ecim x <0,
4. f(x)={x*,ecrn0< x <2,
x+1,ecnu x > 2.

1

5. f(x)=2%2,x, =2%x, =4.

Bapiant — 18
1.
3x7 —6x+2
a) lim ————.
=2 x"4+5x+6
3
by lim—> "1

w0 5% 41352 42
Vx+4-3

¢) lim

=5 Jx—1-2"

14+2x
d) lim(x-'-zJ .
xoo\ x +1

sin? 3x —sin? x

o
2.
f (x) = sin 8x, go(x) = arcsin 5x.
3. Jim =08 8% — 8x

x—0 2x



sin x, ecid x < 0,
f(x)=92x+3,ecm0< x <3,

2
x°,ecin x > 3.

1
5. f(x)=3""x,

=—1x, =1.
Bapiant - 19
L.
2) lim 4x% +2x— 3'
=l x? 4 x—2
b) lim2x +7x* -2

x>0 6x° —4x+3
c) limﬁ
4 2x+1-3

¥ — 1 3x+2
d) lim( ) .
s\ x + 4

1—cos5x

X )lgr(l) 2x?
2.

f(x)zxz/(S + x), (p(x)z 4x2/(x —1).

. CoS3x—cosx
3. im——————

x—0 2x2

4,
3x+1,ecimx <0,
f(x)=4x*+lecm0< x <1,
Iecmmx >1.

1

5. f(x)=3"*,x, =4;x, =6.

92

BapianT — 20
1.
. 3x? —14x-5
a) lm——s——.
=5 2x7 +6x4+5
3 4.2
b) lim X  —4x" +5

¥ 33 +2x —-Xx

¢) lim——-

X—>2«/4x+ -3

3x
d) lim( 2x ) .
x> 2x — 3

3
cos 4x —cos” 4x

e) lim

x—0 3)62
2.
£(x)=sin3x +sin x, ¢(x)=10x.
2x
3 fim <!
=0 fg3x

x2—1,ecimx <0,
4. f(x)=9x,ecm0<x<2,
2x—2,ecimu x > 2.

1

5. f(x)=9"7,x, =T;x, =9.
BapianT — 21
1.
2 p—
2) lim 3x7 4+ 2x 1'
x—>—1 X _1
pa— 2 pa—
b) lim x° =3x" =2

= 2x% +4x +5

0 \/5x+ -3
X—’l V2x+1-1



g 4.
d) lim(zx 4) .

2x x =1, ecim x < —1,

f(x)=92x+Lecmu-1<x <1,

e) mnw x* +2,ecmux > 1.
x—0 3x 1
2 f(x)=2x", 9(x)=5x*/(4 - x). 5. f(0)=2""x =1, =3.
. arctg3x
3. lim————. .
30 In(l + 2x) Bapiant — 23
4 1.
) 2
X, ecin x < —1, a) limzf —x—3'
x—1 — —
f(x)=4x* =1, ecim —1<x<]1, ); 5 32 24 |
2x —2,ecnu x >1. b) limx}_—xjL
| =0 6x” +3x+2
5. f(x)=4",x,=0;x, =2. c) 1im“3x+10_4
x—2 x—=2
. 4x-2
BapianT — 22 d) lim x=7 '
1. x| x +1
2 lim 2 X! &) lim—Sn4¥
14 -3x% —x =0 x+1-1
3
b) hmw 2. f(x):«/1+x -1, (p(x)=2x.
ooy =2x -1 3. lim 27C18 6x
Lo Nx—1-2 S xo02x% —3x
¢) lim——
=542x-1-3 2x—1,ecimm x <0,
_ 2x _ 2
d) lim(?’x 4) ' 4. f(x)=9x"+Lecmm0<x<2,
xoo\ 3x + 2 x+3,ecau x > 2.
& lim sin 3x 1
’Hox/x+2—\/5 5. f(x)=3*,x =—4x, =0.
2. f(x)=cos3x—cosx, p(x)=7x.
sin 5x BapianT — 24
3. lim———. 1
-0 aretg 2x ’ 5
. 3-8x—-3x
a) lim —————

5 .
=3 x"+x-6
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2. f(x)=x? —cos 2x, ¢(x)=6x>.

(98]

4. f(x)=9x+2,ecmu 0<x<2,

193]

1.

a)

b) lim
) m 3x° —2x -1

. A9+x -3
lm—

2
=0 xT +x

2x
d) lim(4x_1J .

x>0\ 4x + 1
sin 3x + sin x

e) lim -
x=0 arcsin3x

lim ln!l +3x? )

3 2
x—0 X _Sx

—x,ecnd x >0,

2
X, ecin x > 2.
1

L f(x)=27,x, =0;x, =1.

Bapianr — 25

. 3x?=5x+2
a) lim————.
=1 2x" —x—1

x> —4x* +2

b) lim—
o x” —2x+3
c) lim =T
ST 2x+11-5
d) lim[ 2235
x-o| 5—3x
¢) lim— 8
x>0 sin 3x + sin x
2.
£(x)=sin x + sin 5x, ¢(x)=2x.
3. lim 327X
x—0 tg 2x

4x° —=3x? +1

cos x, ecin x < 0,

4. f(x)=192x,ecmu 0< x<2,

3x—2,ecnu x > 2.
1

5. f(x)=5%2",x, ==2;x, =0.

3pa3ku po3B’sA3aHHS THIIOBOTO 3aBJaHHS Ne 3

3HalTH TpaHULIIO.

) x* =16
hmz—.
=4 x"+x-20
. x2 =16
lim

x4 x2 4 x =20

Ol i G =HG+d) . (+d) 8
=4 (x—4)(x+5) »>4(x+5) 9



3 2
. —4x" +2
b) lim x3 x2 8x .
oo 5% +3x7 +x+1
.ox  —4x?+28x [ . x (1-4/x+28/x%) 1
lim = = lim 3 5 ==
oo x (54+3/x+1/x"+1/x7) 5

x—>°°5x3+3x2+x+1_
)lim«/x+2 -5
4 xd 64

1im@:[0} e G215 x 2t )

o0

=>4 x% 64 0] =4 (x*—64)(Wx+21+5)

. 21+ x-25 . x—4
=lim 3 =lim 5 =
(7 —64)(Wx+21+5) 2 (x—4)(x" +4x+16)(Wx +21 +5)

=lim ! _ |
=4 (x? +4x +16)(Vx+21+5) 480

2-5x
d) lim( 2x J .
el 2x -3

2-5x 2-5x
lim| —2* ()= tim| 14 -2 1
x—o| 2x —3 x—0 2x -3

2-5x 2-5x

=11m(1 2x 2x+3J =11m(1+ ) =

X0 x-3 x—o0 x—3
(23-3)/3\32-50(2x-3)

_timl (14 3 _ im &3C50M2x3) _ 1572

x—>00 2x-3 x—0
. 1-—si 2
o lim sin(x/2) .

X7 7[2 _xz

i 18I/ 2) =[9}=lim 1-cos(z/2-x/2) _

2 2

X T —X X7 7[2 — xz

lim 2sin’ (7 — x)/4) _ iy 28i0((r = x) /) sin((7 - x)/4) _

wor (r—x)(T+x) xon 4 (7 —x)

(r +x)

—llim sin((7 —x)/4) =li=
2y (T +X) 22rx

0.
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2. JloBectn, o dyHKui f(x) = cos2x —cos’ 2x Ta @(x)=3x>—5x npu
x—> 0 € HECKIHYCHHO MaJTUMK OJTHOTO MOPS/IKY.

f(x) i 0 2x —cos® 2x cos 2x(1 —cos? 2x) B

lim 5 3 =lim >

=0 @p(x) x>0 3x° —5x x—0 x*(3-5x)
. cos2xsin® 2x .. 8cos2xsin2xsin2x 8§

=lim 2 =lim =—,

=0 x%(3-5x) =0 2x2x(3 -5x) 3
Slkmo rpanuus BigHomeHHs Qynkuii f(x)Ta @(x) nopiBHioe
KOHCTaHTI, TO 1i (YHKLIi € HECKIHYEHHO MaJIMMH OJTHOTO MOPSAKY.
3. 3HaliTH TPaHUIIIO 32 JOMOMOIOI0 eKBIBAJICHTHUX HECKIHYCHHO MaJIuX
byHKITI#T
. tg(x+2
lim g(z—) .
x—>-2 X — 4

lim gx+2) _ lim o x+2 limz 1 1

2 y? 4 (x4 2)(x-2) —2(x-2) 4

4. NocninnTi QyHKIIIO HA HEMIEpEpBHICTH Ta MoOyAyBaTH rpadik:

x+1, x<O0
f(x)=4x*-1, 0<x<I.
-x, x21

OyHKIig  O3HAUeHa ~Ta ~ HEMepepBHA  HA  iHTepBasax
(=00, 0),(0,1), (1, ©) , ToMmy po3puB Moxke OyTu y Toukax x; =0 ta x, =1.
Jns Toukn x; =0 3HaXOIUMO:
lim f(x)=1limO0(x+1)=1,
x—0-0 x—0—
lim f(x)= lim (x> -1)=-1,
x—0+0

x—0+0

)= =D =-1,

T00TO yHKLIA f(x) B Touli X, =0 Mae po3pUB MEPIIOrO POLY.
s Touku x, =1 3HaXomUMO:

. 1 2_ _ . _ . . —
fim, /)= lim (3" =D =0, Jim, )= lim () =1,

SO == =-1,

TOOTO B TOULI X, =1 (yHKIIS Ma€ pO3PUB IEPLIOTO POAY.
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I'padik ¢pynkuii 3006pakennii Ha puc. 1.

F 4
2

¥

2
PHcyHOK 1.
5. Jlocnimutu dynkuito f(x)=2""" +1 na memepepsHicTh y 3amaHHX
Toukax x;, =4, x, =3.
Jlist Touku X, = 4 3HAXOIUMO:

lim f(x)= lim M= 3)+1_3’ lim f(x)= lim 9 lx 3)+1_3

¥>4-0 140 ¥>4+0 ¥>4+0
@ =], =3
to0TO pyHKUis f(X) HemepepBHa B To4Li X, = 4.
Jns TOuKK X, =3 3HAaXOIUMO:
lim f(x)= lim 210 4 1=27 +1=1,
xl_)u;} f(x)= hm 2V 4 1=2"+1=

TOOTO B TOYLI X, = 2 q)yHKuvI Ma€e PO3pUB JAPYroro pofy.
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Tunose 3apnanns Ne 4

Hudepenuianbae uncnensst GyHKUii oHieT 3MIHHOT

3aBaaHHA:
1. 3uaiiTu noximHy QyHKII.

Buaiitu y' u y".
Posp’s13aTu 3amauy.
3HalTH TpaHULi 3a AOOMOrolo ipaBuia Jlomirams.
3a momomororo audepeHitiany HabImKeHO O0YHCITUTH.
3HaiiTy HaibinbIIe 1 HaliMeHIIe 3HaueHHs QyHKUIl ¥ = f(x) Ha

BiOpi3Ky [a, d].
7. Hocnigutu ¢yHKIiIO Ta moOymLyBaTH Tpadik.

SAINANP I

BapianT — 1 . x0T =2x7—x+2
1. 4. lim

3 5 =l X _T7x+6
a) y=;+\/5 x* —4x° +—
X

v

arctgl,05
6. y=x'e"", [-4;0]

b) y=cos® x-arcsin3x’. 7 y=4x—x2+2'
x—1
log,(4x -2
c) y :3(—)- BapianTt — 2
ctg 2x 1
2x-5 2 4
d) y=13/—10g2(x—3x2) a) y=3x*+ix’ -Z-—.
2x -1 Y x
e) y= (th 3x)msm- b) y=log; (x + 1) -arcctg®x’ .
2.
a) y’ =8 arccos 4x’
_ ) y=—,—
b) {x =1gt sh*x
_ 2
y=cost &) y=4 " n(5x? - 20+1)
3. 3anucaT piBHSHHS JOTHYHOL x—3
JI0 KpuBOi ) =4sin6x B TOYI 3
abcrmcoro x=7/18. e) y= (arccos(x + 2))lg3X'
2.
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a) x2/5+y2/3=1.

x=t
by 1o
)
3. 3amucatu piBHSHHSA HOpMali

bi (o) KpUBOI
y= x?—12x+74sin6x B TOUNi
3 abcuucoro x=1.

XCOSx —sinx

4. lim 3
X—>00 x
5. arcsin 0,45
6. y=3x*-16x" +2, [—3; 1].
7. y=—1n1+x.
I-x
BapianTr - 3
1.
2 4
a) y=7\/;——5—3x3+—.
X X

b) y=sin® 7x-arcctg5x?.
3
9 = th (2?c+2).
arcsinSx
+1
d y=3 110g3(xz+x+4)

e) ye ( m)arcctg}x '

2.
a) y’=25x—-4.
X = acost
b) { :
y=bsint
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3. B siit Touni kpuBoi y? = 4x°
JOTHYHA TIEPIEHIUKYISIpHA 10
npsimoi x +3y—1=0.

4. tim 2%

1] —x
5 Q0
6. y=e,[-33]

2
x—x-1

7. y=———ro.

4 x> —2x

BapianT — 4

a) y:7)c+i2—\7/x4 +E.
X X

b) y=1g(x—3)‘arcsin2 5x.

la(x +2
o yolebxr2)

sin 2x

2x-3
d =7 le(7x —10).
) =15 g(7x-10)
e) y — (Sm 3x)arccos x

a) y>—Xx=cosy.
{x=acos3t

b) 4
y=bsin"t

3. 3HaliTH KyTOBHH KOeQilli€eHT
JOTHYHOL bi (o) KPHUBOI
x*—y*+xy-11=0 B
(3,2).

TOYIl



X

. e
4. lim —
X—>00 xS

5. In1,08
6.

y=x5 —5x4 +5x3

+1,[-1; 2]
_)c2 +1

7. .
Y x?+1

Bapianr — 5

4
a) y=5x"-3x* +x_3_

1
b) y=ctg—-arccosx”.
X

sh’x
c) y=——.
arccos4x

Tx—-4 2 2.
d y= 51/ log s (3x + 2x) a)
Tx+4

o) y=(ch3x)"®".

a) tgy=3x+5y.
Xx = arcsint,

b)

y=Int.

3. BusHauutu, B SKHX TOYKax

KpUBOi  y=sin2x  JOTHYHA

YTBOpIOE 3 Biccio Ox KyT 7/4.

4. lin} Inx-In(x—1)

5. arccos 0,54

6. y=108x—x*, [-1; 4]

>

100

x*=3x+2
7. y="— 2
x+1

BapianT - 6

a) y=3x’ —i—\/x_3+£.
X X

b) y=+/(x+5) arccos* x.

_cigNx—2

r= 1g(3x+5) '

d) y=§f§iii 1n(3x—x2)

e) y=/(cos(2x—5))"">,

y="Tx—ctgXx.
b {x =te',
y=tfe'.
3. 3HalTH TOYKM Ha KpPHBIH

3 2
x> 9x

y=—-—+20x-7, B fAKUX
32
JOTUYHA MapajenbHa oci Ox .

4. lim &=
x—=0 8in 2x

5. 85
6. y=(3-x)™,[0; 5]
7.y =x3/(x4 —1).




BapianT — 7
L.
3 4
a) y=3x" +=—4x° +—.
X X

b) y=th’5x-arcctg(2x - 5)

O y= In’ x
_ctg(x—3)
O y=1 10, (2x-3)
x-=3

e) y=(arcctg(x+7) .

a) xy—6=cosy.

x =6t -4,
b) ,
y=3t".

3. 3HaifiTH TOYKYy Ha KpUBIii
4

X e
yZT—7, JOTHUYHA B SKIK

napajeiabHa npsiMid y =8x —4 .
4. lim &~

=0 x —sin x
5. cos61°
6. y=x+2\/;;
_4-2x
I

[0.4]

7.y
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BapianT — 8

a) y=8x’+¥x* 4_2

b) y=log, (x + 1) -arcctg’ 7x.

2
COS X

c = .
)Y lgix2 —2x+1i

6x+5
d = lg(4x +7)
) v=y s leldx+7)

e) y=l(arctg 5x)1°g2(“4)‘
2.
a) 3y=T+xp°.
=1n?
b) X t,
y=t+Int.

3. 3HailTh TOYKYy Ha KpUBiil
y=-3x*+4x+7, notmuna B
AKIA TEepHeHAUKYISIpHA MPsSMil
x—-20y+5=0.

4. lim x* - sin(a/ x)

X—>0

5. 40,93

6. y=x"—-2x>+5; [—2,21

7. y=x*+1/x.
BapianT - 9
1.
a) y=4x° +§—3\/x7 —14.
X X



b =tg>x - arcctg 3x. +
) ytgarecg O y=1""C%in(3x* +1)
arcctg”x x—6

9 r= sh(2x—35)’

Ax—1 ( . ) e) y=(arccos5x)"".
d = In{2x” -3
R PR >

a) y’ :x+ln(y/x)

O v=(log, (26 +3)™"" o =y
) y=At-1
_ 3. 3anucatu piBHSHHA HOpMai
9 VE+y =T, ¢
x=e™, 70 KpHUBOI y=7—27x+60 B
b
) y= et ToYLl 3 abcIuco x =2.
3. 3anucaTy piBHSHHS JOTHYHOI 4. }1_{130 x? sin(b/ x)
1o xpuBoi y=4¢g3x B TOuULi 3 1300
abcuucoro x=7/9. 5. 173.02
4. limxInx st
x>l 6.y=x" —3x +6x—2;[—1,1]
12
5. 4 A s 7. yzxzel/x.
6.y =x"—5x"+5x°; [—1,2]
7. y=(x+2)"™. Bapiant — 11
1.
Bapiant — 10 a) y=+1+5x-2x> + 3 T
1. ; (x-3)
a) y=33-Tx+x" - -
(x+1) ) 1
b) y=cth®(x+1)-arccos—.
X
b) y=cthdx’ -arccos2x.
0 y= th*(x+3)
_log,(w+4) " ey

) y=

cos’ x
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3.

d y =15/§:L; cos(2x3 +x)

e) y= (ln(x + 7))“g2x,

a) ctg’ (x + y) =5x.
b 1= 3(t —sint),
y =3(1-cost?).

B  saxii  Toumi  kpuBOi

y= 4x* —10x+13 JOTHUYHA

napaenbHa bi(s) MPSIMOT
y=6x-7.

4.

5.

6.

lim(1+3/x)*

X—>00
tg 44°

x—1

[0.4]

4x+2

y:x+l

y=(x-1)e

BapianT — 12

a) y= 3 —34+3x—x".

(x—1)
b) y=cth’5x-arcsin3x?>.

0 y= varccos3x

sh’x

d y =1/§;jctg(2x+5).

o y=(mlxe1)
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a) x'+xy+y° =6
{xzsinzt,

y =cos’ t.

3. 3HaliTH TOYKM Ha KPUBIi

y=3x?—4x+6, B SIKUX
JOTHYHA TapajienbHa MpSIMiid
8&x—-y—-5=0.
4. lim x*"~
x—0
5417
_ 2
6. y="*  (0<x<1)
I+x—x
7. y=(x+1)e™.
Bapiant — 13
1.
2 y= 2 8
(x—1) 6x* +3x-7
b) y=cth’4x-arcsinx’.
3
0 _ sh’x '
arcctg Sx
x-9 P
d =¢ tg\3x” —4x +1
)y x+9 g( )
e) y= (lg(7x — 5))“’6@2)‘.
2.
a) x’+y’=a’
X =arcctgt,
b) gz
y= ln(l +t )




3. BusHauutu, B SKHX TOYKax 5. (3.02)4 +(3,02)3

kpuBoi  y=2x’—1 nmoThyHa 5l 2 >
yTBOpIOE 3 Biccro Ox KyT 7/3. 6. y= (x —2x) ’ (0£x£3)
2
4. lin}(x—l)ﬁl 7. y= ln(x —2x+6)
5. sin93° BapianT — 15
6. y=+100-x>  [6,8] L.
7. y=—x1n2x. a) y= ) 5—7v5x—7x2—3.
(x+2)
BapianT - 14
1. b) y=(x- ) arccos 5x°.
_ 6 3 *5x
R L e v

b) y:tg43x-arcsin2x3. d) = / arccosx —5
31n!)c2 +5?
y:

-
(x - 7) e) y= (Sm 4x)arctgl/x'
Tx—4 . 2 2
d = arcsin|x” +1 ’
) ¥ Tx+4 ( ) 22
a) x3+y*=a’l
o) y=(log,(6x+5))"">". by 157 5cos’t,
y=3sin’¢.
2 . 3. 3Haiitn TOUKY Ha
a) e —e’ +xy=0 KpuBiit y =3x? —Sx—11,
b) x = 5cost, JOTHYHA B sKii mHapajenbHa
y =4sint. mpsamin x —y+10=0.
3. 3H%;.I>iTH TOYKYy Ha KpHBii 4 lim et —1-x°
y=T7Tx"-5x+4, pnoruuHa B 0 sin? 2x
SIKIM TIePIEHANKYIISIpHA TIPAMIi 5. 31.02
x+23y-1=0. -1
L 6. y="—, (0<x<4)
4 lim(— - ) x+l
-0\ x e’ -1
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7 x-2Y a) y=35x4—2x—1+—8
Ly = . 2"
4 x+1 (x - 5)
Bapiaut — 16 b) y=4"-In(x+2)
L _ 3log,(2x+9)
4 5 4 C) y - 2 .
o v=fe-) (x-7)
Tx™ =3x+2
d y=3 al cos(x2 —3x+ 2)
b) y=5"arccos5x”. x+3
2In(2x +3)
T —— sin+/x
©) ¥ (c-7)" : e) y= (ctg2x3) :
2.
-2
d) y=8x sin(4x2—7x+2) a) e¥—x"+y°=0
x+2 ,
X =e€ COSt,
arcsin 3x b) { [
e) y=(cos(x+5)) . y=e sint.
2. 3. 3anucaTy piBHSHHS JOTHYHOI
a) e'siny—e”’cosy=0 10 kpuBoi y=x>—-6x+2 B
To4Ll 3 abcuucoo x =2.
— 44 —
b) x=t, 4, lim—1 CZOS 8x
y=Int. 0 1g72x
3. 3amucatu piBHSAHHSA HOpMai 5. arcigy3.1
o kpuBoi y =3tg2x+1 B TouUIi 6. y=arctg1_x, (Ostl)
3 abcuucorwo x=7/2. I+x
2
A iy X @retg x 7. yzln(4—x )
x—0 x3
5. 1g(0.9) BapianT — 18

6. y=3B-x)e™,[0;5] A
7. y= eV a) y=V3x"+4x-5+

(x-4)"

Bapiant — 17
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b) y =37 1n(x2 _3x+7) § y= /;xlztg(zxz _9)
X

_ 3log, (5x —4)

c) - ,
(x -3y e) y=(n(7x-3))",
2x+3 2 2.
d) y=vmctg(3x +5) a) x’+y —xy=0
x =4t + 2%,
e) y=(sin(8x—7)f"". y=5¢% =32,
2. 3. 3HailTh TOYKYy Ha KpUBiil
a) x=y+arcctgy )
x=(lnt)/t, y=x——7x+5,z[0TI/1qHaB$H<iI71
b) 4
y=tint. napajeiabHa npsiMid y =2x+5.
3. B dakiif TOWmi  KpHUBOI . I-x
5 4. lim——
y=5x"—-4x+1 JOTHYHA x-11—sin(7mx/2)
NEePIEeHINKYIIIPHA IO  TIPSIMOL 5. sin29°
x+6y+15=0. 6.y=3x4—16x3+2,[—3;11
. In(x+7) 1-x
4. lim ———= 7. y=(x+2 .
X—>0 71x -3 ( )e
> Iglol Bapiant — 20
6. 1.
— 2 _ _1-
y=In(x 22)c+4)2,[ 1;3/2] 2) y=14x+%—(/¥+l.
7. y=(4e" —l)/e" : x *
b) y=arcctg?5x- ln(x - 4)
Bapiant - 19
L. )y 510g2(x2 +1)
c =— "
a) y=\5¢ix6—2i—%. (x_3)4
X —x"+4 s
+ .
d y=4 al sm(3x2—x+4)
b) y=tg*3x-arctg7x’. x=5
log,(2x* +5
o o 0 v=liglox s 2"
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a) 2ylny=x.

x=A1* -1,
y=(t+1)/\/t2——l.

3. BusHaunTH, B SKHX TOYKax

3 2
X

X
S SV
YT

JOTHYHA YTBOpIOE 3 Biccio Ox
KyT —7/4.

e —1
4. lim———
-0 In(1+ 2x)

5. (401"
6. y=xe"", [-4:0]

b)

KpHUBOI

X

7. y=
7 1+ x?

BapianT — 21

a) y=A43x" +4x-5+

b) y=sin’ 2x-cos8x’.
8lgl4x+5
L= 8l )

c) (x—l)s .
d y=¢ i:ﬂ arcsin(2x +3).

e y=(sh(Bx—7) """,
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x=2t/(1+t3),
b) 2 2
y=t / (1 +t )
3. 3anucatu piBHSHHA HOpMali
70 KpUBOi y =+/x+4 B TOYII 3
abcuucoro x =-3.

A

5. (3.03)°

6. y=(Inx)/x, [1; 4]
x

7. y=
7 x2 -1

BapianT — 22

s 10

a) y=3x7—xiz— X 5

b) v =ctg3x-arccos3x’.

_lnz(x+1)
0 = cos3x*
d) y=3— Tx+2).
) y x+6cos(x )

e) y= (arccos x)@.

2.
a) y’cosx=a’sin3x.

-
! {y\/;



3. 3anmcaT piBHSHHS JOTHYHOI
2

. X
0 KpUBOI sz—x+5 B

TouIl 3 adcIucow x=4.

4. lim 1832
x—)n’/Zl‘ng

5. ctg290

6. y=e [-3;3]

x2=3x+2
x+1

7. y=

BapianT — 23

a) y=vx’ +3x—5+( 15).
X —

b) y= 10g4(x - 1)- arcsin® x.

_In(7x+ 2)
c) y _—(x - 6)4 .
d) y=7 A arccos(3x—5).

x+8
e y=(th(7x—5)"?),

a) y’ —2xy+b>=0.
{le/(t+2),
= (/e +2))".

3. BusHaunTH, B SKHX TOYKax

3 2
X

X
HUBOI1 =—-5—+7x+4
Kp y 3 >

108

JOTHYHA YTBOpIOE 3 Biccio Ox
KyT /4.

. X—a
4. lim
x—a x” _a”
2.1
5.2

6. y=x+2x, [0,4]

BapianT - 24

1 4

T(xo1) 6l 43x-7
b) y=ch’9x-arcctg(5x —1).

_ cos (7x 1)

D T alrs)

d vy

-1
o 1arcctg(7x +2).

e) y=(sin(2x-5))" "

a) y= cos(x + y).

x=e™,
b)
4

y=e .
3. 3anmcaT piBHSHHS JOTHYHOI
70 KpUBOi y =+/x—4 B TOUII 3
abcuucoro x=38.

a* -1

4. lim
x—0 CX _1




5. 384 {x =6c¢0s’ 1,
b)

6. y= x+1){/_ [-4/5;3] y=2sin’1,
7 y= x? +1. 3. 3anucatu piBHSIHHA HopME}ni
X241 10 KpuBOi y =6fg5x B TOYll 3
BapianTt — 25 abcuucoro x =7/20.
L. 4. lim x"~
5 e

a) y=y(x-2)" -

_ 0,1
xPooxio4 S.oe€
6. y=x4—2x2+5, [—2,21

b) y=3/x—3arccos® 2x. 7. y=1n(4—x2)
3
0 _cig (2x - 3)'
10g3(x + 2)

d vy =1/;C:Ljarctg(5x+l).

O y=(lgl2x )

2.
a) cos(xy) =X
3pa3ku po3B’si3aHHSI TUNOBOIO 3aBAaHHS Ne 4
3HaliTH MoXiAHy QyHKII].
1.
a) y=9x" + —+ 1+ 5x-2x7

x—3)

5—-4x

Wi+5x—2x2

¥ =40x* +3(-4)(x-3)" +

b) y=tg*x-arcsindx’.

, 3 1 . 5 4 20X4
Y =4tg"x———-arcsindx” +1g"x .
cos” x 1-16x"
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-3
sin”(5x+1
C)y=—( SRl
In(3x-2)
Ve 15sin? (5x +1)cos(5x +1)In(3x —2) —3sin’ (5x +1) /(3x — 2)

In*(3x-2)
d) y= 5‘/ ix — jarcctg(2x +5).
X +

,_1[3)( - 4}‘”5 3(3x+4) -33x—4)
5\3x+4 (3x +4)>

e 2 e [3x+4J4 24-arcctg(2x +5)
V3x+4( 1+(x+5)?2) 5\\3x—4 (Bx+4)°

s 3x—4' 2

V3x+4 1+Q2x+5>

e) y= (Sh3x)arctg(x+2) .

In y = In(sh3x)“ €+
Iny = arctg(x + 2) In(sh3x)

arcctg(2x +5) +

ly' = %ln(slﬁx) +arctg(x+2) Schdx
¥y 14(x+2) sh3x
1 3ch3x
"=| —————In(sh3x) + arcte(x + 2 sh3x)“re+2),
g (1+(x+2)2 ( : 8 : sh3x J( :

Buaiitu y' u y".
2.
a) x° +y° =5x

5-3x?

3x? +3y%y' =5, 3Binku )’ = >

3HAXO0MMO TOXiIHY Bil IIONEPEAHBOrO PiIBHAHHSA, OTPUMAEMO
6x+6yy'* +3y%y" =0,

. ., 6x+67* 2(x+yyp'?
3BIIKH ) = — x3 gzy L g»y ),
y y
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2l x+ 75_3)(2 2 2
) Y 3y? 2[9xy3 +y(5—3x2) j

y = — =
v 9y’
b) x= 8731 ,
y=¢é".
xr — _36731 , x" — 96731 , .
3HaXO)II/IMO Ta TOO1
y!:8881 y":64egt
V= y_,: _ 8e™ _ _§e11z’

X, 3e 3

"n_.r n_r

. vix;—xly] 64 -(=3e7) -9 - 8"

Yx (x; )3 - (_36731)3 -
_(Be)(64e™ +24e™)  8BeM 88 o
(_36731)3 (_36731)2 9 .

. . . . 2

3. 3anucaty piBHSHHS JOTHYHOI Ta HOpMai 10 KpuBoi ¥y =X~ —9x —4
B TouLi 3 abcrucoro x = —1.

3HaX0ooUMO:

yD)=1+9-4=6, y' =2x-9, y'(—l) =2(-)-9=-11
PiBHSHHS TOTHYHOI Ta HOpPMaJi Ma€ BHUTJISI

y—6=-1l(x+1)= y=-11x-5;
1
—-6=—(x+1).
y D

3HaliT rpaHMIIi 32 TOMTOMOroro npaswia Jlomirans.
e
4. lim

x>0 \/sin bx

e”*/; d
wlr
lim & 1=[0}:1im 2x

=0 fsinbx |0

. a- e”*/; 2+/sin bx
=lim =

x>0 b cos bx x>0 bcosbx-2\/; B
2+/sin bx
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_a-e" b ab
= lim = .
x>0 hcosbx b
3a momomororo audepeHitiany HabImKeHO O0YHCITUTH.

5.3275.
f(x)=3x,x,=27,Ax=05;

' _l -2/3 _ 1 — ' :L'
f(x)_3x 3%/)(;_2’ f(27) 3’f(27) 27,

S (xg +Ax) = f(x) + f(xg)Ax

27+0,5 =3+i‘0,5=£~3,019.
27 54

6. 3maiith  HaiiOutplme 1 HaliMeHmie — 3HaueHHS  QyHKUIl
y=2x> +3x* —12x +1 ma Binpisky [-1, 5].
3HaXOAUMO KPUTUYHI TOUKH:
Yy =6x* +6x-12
akmo  y'=0, Tomi 6x? +6x-12=0, x*+x-2=0, 3BigKm
x=1,x=-2. 3 ABOX 3HAMJECHUX TOYOK TUIbKA X =1 JI©KHUTH HA BiAPI3KY
[-1,5]. O6uucnroemo 3HaYeHHS AaHOl PyHKIIi npu x=-1, x=1, x=5:
y(-D)=-2+3+12+1=14,
y1)=2+3-12+1=-6,
y(5)=2-5>+3.52 —12-5+1=266.

OTxe, HallOlbIIE 3HAUYEHHS Ha Biapi3ky [—1,5] dyHkuis gocsrae

B Touli x=5: y(5) =266, a naiimenme — B Toumi x=1: y(I)=—6.

7. Hocninutu dyHKLIO Ta moOyayBaTtu rpagik.
BukopucroByeMo 3araipHy cXeMy JOCIIHKEHHS (QYHKIIIi.

X

e

Cl4x
1. O6nacts BusHauenns: (—o0,—1) U (—1,0)

2. O6nacts 3HaueHb: (—0,0) U (0,0)

3. Hi mapna Hi HemapHa.
4. He nepioguyHa.
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5. To4OK NepeTuHy HEMAE.
6. Touka x = —1, Touka po3pUBY APYrOro pomsy, OCKLIbKU

lim =00, lim =—0, y(=1) =o0.
x>+ ] 4+ x x>-1-14x
7. Exkctpemym QyHKIIT:
, e (l+x)—e"  xe'

(+x)°>  (1+x)?

Sxkmo y'=0, tomi x, =0. Touku x, =0,x, =—1 po36uBaOTH
YHCJIOBY BiCh Ha IHTEPBAJIU:
(—o0,—1) y'< 0 Qynxuis B uboMy iHTepBai Cranac;
(-1,0) y' <0 -cnanae;
(0,0) y">0 T00TO QyHKLIS B 1BOMY iHTepBami 3pocrae. B Toumi
(=1, 0) dyuxuis mae miHiMyM.
8. [IpomixxkH OIyKIOCTi BBEpX(BHHU3).

, e (1+ x?%)

C (1+x)

¢ynkuis onykna Beepx; (—1,0) y'"' >0 onykna BHuS.

. Slkio y' =0, Toxi B inTepBani (—o,—1) y'"'<0

9. TIloxumoi acumnrorn Hemae. BeprukanpHa acumnrora x = —I1,

X

OCKinpku lim
-]+ x

OTpumaHi JaHi JaIOTh MOXIUBICTD MoOyayBaTth rpadik QyHKIil
(puc. 2).

=0 y= 0 —T'OpU30HTaJIbHA aCUMIITOTA.
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